
(Aljoša) Letošnja matura bo, pravi­
jo na ministrstvu. In ne samo, da 
bo, ampak bo potekala razmeroma 
normalno, le začela se bo malen­
kost kasneje, kot je bilo predvide­
no, zaključila pa takrat, ko bi se 
zaključiti morala.
To je prva zares dobra novica v letu 
2020, saj predstavlja tisti žarek upa­
nja, tisto (skrito) sporočilo predstav­
nikov “novega svetovnega reda”, ali 
Vlade, ali “Onih”, ali v kogarkoli 
verjamete, da vodi ves ta spektakel. 
Ker ljudje smo v teh nekaj mesecih 
prisiljeno postali strokovnjaki pri 
prebiranju eksponencialnih grafov, 
tabel in statistike. Vsako jutro se 
sleherni (pretiravam, a to ni bistvo) 
prebivalec dela sveta, ki ima dostop 
do interneta, zbudi se in kot prvo 
opravilo priklopi na splet in pogle­
da kakšna je najnovejša statistika 
okuženosti, smrti, hospitalizacije, 
sprejemov na intenzivni oddelek, 
pa seveda testiranja.

Nato pregleda kakšna je bila ta sta­
tistika za prejšnje dni in oceni, če 
se je vendarle ta dan varno odpra­
viti na sprehod, ali v trgovino, ali 
k vulkanizerju, ali pa na socialno 
distancirani klepet s prvim sose­
dom, ki prikoraka mimo. In čeprav 
se zdi statistika iz dneva v dan 
bolj optimistična, nas tisti, ki vso 
zadevo vodijo svarijo, da letos ne 
bo nič več tako, kot je bilo. Ne bo 
počitnikovanja, in če bo, bo samo 
v mejah domače države, gostilne, 
kafiči in bari se ne bodo odprli vsaj 
do leta 2021, na koncerte in ostala 
javna zbiranja lahko pozabimo. Še 
za knjigarne, knjižnice in galerije 
ni jasno, kdaj jih bodo ponovno 
odprli, čeprav kdorkoli z nekaj 
zdrave pameti ve, da galerije in 
ostali hrami kulture že nekaj časa 
ne slovijo kot sredstva za gnetenje 
ljudi. Človek bi rekel, da so tisti, ki 
zgodbo vodijo, na kulturo povsem 
pozabili, če ne bi glavni vladni go­

vorec za slabe novice, Jelko Kacin, 
citiral Feotova »Najlepša jutra so 
zjutraj«, in dal jasno vedeti, da ve, 
kaj je kultura. In to je to.
Pa tudi šport se ni ravno vrnil v 
normalnost. Ja, lahko gremo na 
golf, ali na partijo badmintona, pri­
meri športov, ki so jih sami imeno­
vali, in za katere nisem niti prepri­
čan, da jih redno prakticira več 
kot ducat prebivalcev naše regije 
(mimogrede, če se do sedaj niste 
s tem ukvarjali, naj vas opomnim, 
da so trgovine s športno opremo še 
vedno zaprte). Lahko odigramo ne­
kaj setov tenisa, čeprav svetujejo, 
da si po tekmi ne podamo roke z 
nasprotnikom in žogice čimprej za­
vržemo. In morda bi bilo dobro, če 
bi uničili tudi mrežo, zbrisali črte 
in razstrelili igrišče. Lahko gremo 
tudi veslat in verjeti je, da bo Slove­
nija kar naenkrat obrodila celo ge­
neracijo skifistov. Ali pa vrhunsko 
natreniranih jadralcev v enosedih.

Ne, nič ni več tako, kot je bilo in 
nič ne kaže na to, da bi se ukrepi 
kakorkoli v kratkem normalizirali. 
In potem, kot strela z jasnega, pride 
novica o tem, da bo matura pote­
kala povsem normalno, ker so na 
ministrstvu menda dobili takšne in­
formacije neposredno iz zdravstve­
ne stroke. Dobili smo neizpodbiten 
dokaz, da se del življenja vrača v 
normalne tirnice.
In zdaj se lahko objektivno vpra­
šamo: so se tisti, ki igro vodijo, 
odločili, da bodo žrtvovali celo 
generacijo slovenskih mladeničev 
in mladenk s tem, da jih bodo iz­
postavili nevarnosti okužbe, ali pa 
je zdravstvena stroka ugotovila, da 
bo maja meseca stanje v državi že 
tako dobro, da te nevarnosti pač ni? 
Ker eno z drugim pač ne gre. Ali pa 
so ocenili, da so te normalne tirni­
ce dovolj varne, kot so bile dolga 
leta varni tiri v predoru v Dolu pri 
Hrastovljah? Kaj si zares želimo?
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Osvobodilna fronta ni zgodovina
Njeno mesto v zgodovini je zagotovljeno. Zaradi nje in vsega, kar nam sporoča, si je 
slovenski narod, skupaj z narodi, s katerimi smo živeli v nekdanji državi, zagotovil pro­
stor med tistimi narodi, ki so v trenutkih pandemične nevarnosti - nacizma in fašizma 
potrdili svoj pogum, duha, solidarnost in pripravljenost na žrtvovanje za pravično stvar.
Piše: Ivo Vajgl
Pravično in napredno se v življe­
nju narodov ne konzumira en­
krat za vselej. Kar se danes doga­
ja okoli nas, bo narode, države in 
njihove politične elite razvrstilo 
na novo, drugače. Podoba veli­
kih zavezništev, ki so omogočila 
zmago nad naci-fašizmom je, kot 
stare slavne fotografije, zbledela 
in se pod prsti slikarjev politič­
nih apokalips, od Hirošime, do 
gulagov, Golih otokov, Palestine, 
Darfurja, bojev za hegemonijo in 
nafto, sprevrgla v farso. 
Zgodovine kljub temu še ni 
konec in fronte za osvoboditev 
niso padle, ne še.
Osvobajanje je stalno, je proces 
in zaobljuba. Nihče se ne more 
osvobajati sam. Ne more nas 
osvoboditi strah v izoliranem 
stanovanju, prepoved zdravo ra­
zumskega razmišljanja, klienteli- 
zem, avtoritarna slast po oblasti 
ali alternativne resnice. Zmaguje 
in osvobaja se skupaj, za vse. 
Namesto da bi skupaj postali ob 
dragocenem spominu na OF in 
zgodovinskem dosežku NOB, ki 
sta nam dala pravico soodloča­
ti o narodovi prihodnosti, naših 
mejah, kulturi, nekateri, tudi 
mnogi, ki smo z njimi odraščali, 
soustvarjali, sanjah, se veselili in 
obupovali, rušijo spomenike, z 
besedo in dejanji. Kakor kdo ve, 
hoče in zmore.

Kakor kdo razume priložnost, da 
si tretja generacija Slovenk in Slo­
vencev in vseh, ki živijo tod, sežejo 
v roke, priznajo pravico do ponosa 
in do žalosti in obžalovanja dogod­
kov preteklosti, ki se ne bi smeli 
zgoditi.
Uspelo nam je, da smo vstopili v 
evropsko zvezo naprednih in na 
skupnih demokratičnih vrednotah 
temelječih narodov. Med idealnimi 
izhodišči Evropske unije, ki sem 
jih 10 let spoznaval in živel kot 
poslanec Evropskega parlamenta, 
je bila tudi trajna zaveza obsodbi 
nacizma in fašizma, zaradi katere 
je unija sploh nastala.
Tudi anomalije komunizma in 
stalinizma o katerih danes vemo 
veliko, ali vse, v celovitem in pra­
vičnem pogledu na evropsko zgo­
dovino niso drugorazredna tema. 
Zgodile so se in so obžalovanja 
vredne.

Z ničemer pa danes, tukaj v 
Sloveniji ni mogoče opravičeva­
ti klicev po prekrščevanju naše 
zgodovine, po sklepanju zave­
zništev s populističnimi režimi.

OBVESTILO
Občane in občanke Izole obve­
ščamo, da bodo delegacije ZB 
NOB Izola, pred nastopajočimi 
prazniki, položile cvetje ob spo­
menikih NOB v mestu in ob spo­
menikih v KS Jagodje Dobrava 
in KS Korte.

ZB za vrednote NOB

To so tisti, ki so, iz nekoč obetav­
nih mladih demokracij Višegrajske 
skupine, iz Češke in Čehoslovaške 
Vaclava Havla, Poljske Lecha Wale- 
se, Madžarske Giule Horna in Slo­
vaške Aleksandra Dubčka skrojili 
uniformo populizma, nacionaliz­
ma in grožnjo obstoju Evropske 
Unije.
Ta vlada, ki ni bila izvoljena z de­
mokratično večino volilcev, takšne­
ga mandata nima. Nima ga niti za 
vsakodnevne brutalne posege naj­
večje vladne stranke v kadrovanje 
v državi, sodstvu, gospodarstvu, 
kulturi in javnih medijih, vse to po 
zastavo boja proti virusu. 
Najnevarnejši virus je tisti, ki ogro­
ža svobodo, ker svoboda je last in 
pravica vseh.

23. april - svetovni dan knjige
Na profilu Facebook Društva slovenskih pisateljev bo knjižno zelo boga­
to, pestro, žanrsko raznoliko, za nekatere nostalgično, za druge verjetno 
spodbudno, da v svoji knjižni polici zapolnijo še zadnji prosti prostorček 
z novo knjigo. Vrstile se bodo objave najljubših knjig iz slovenske književ­
nosti nekaterih slovenskih pisateljic in pisateljev ter pesnic in pesnikov. 
Letos se dnevi knjige žal selijo v virtualni svet. Za knjigarje, ki so navajeni 
stika z ljudmi, ki svojo strast in navdušenje nad knjigami predajajo vsak 
dan, to ni ravno lahko. Zato sta se Ingrid in Uroš Celestina iz družinske 
knjigarne Libris iz Kopra odločila, da najmlajše, zveste obiskovalce dne- 
vov knjige na Prešernovem trgu v Kopru, nagovorita s posebnim videom. 
Praznični pozdrav smo pripravili na pobudo knjižničarke Kristine Maraž 
iz Osnovne šole Koper, svoj pomemben del pa je prispeval gusar Berto 
(Sten Vilar).
Sicer pa se vrata knjigarn odpirajo 4. maja, ob 9. uri, do takrat pa 
ostanite doma in berite ter kupujte knjige.

22. april: DAN ZEMUE V PRESTOPNEM LETU 2020
Kdo bi zamenjal jutranji žarek, dežne kaplje, ptice v drevesih, cvetove na 
sadnem drevju, nabiranje regrada, žuborenje hribovitega potočka, vrača­
nje risa v gozd, sprehod ob morju in še veliko vseh ostalih naravnih le­
pot, za predimenzionirano človeško tehnologijo, ki sicer na hitro ponudi 
udobje, a povečuje notranje neizpolnjenosti, praznine, veča depresivna 
stanja. Tehnološko udobnemu napredku, ki se ne ustavi in golta, ta pla­
net kot največji parazit, se človek sam po sebi ne zna več upreti. 
Dogajajo se poskusi, a so žal prepočasni. Narava ne more več čakati, da jo 
bo človek - kot parazit uničil do konca, ker je zemlja z naravo živa. Vedno 
bolj bi lahko rekli, da jemlje stvari v svoje roke in nam vrača vedno večje 
udarce. Prej ko bomo razumeli, da so resursi omejeni in da se mora ohra­
nit ravnovesje prej se bo znižal njen račun do nas.
S tem ni mišljeno, da se moremo odpovedati vsej tehnologiji, toda ali res 
moramo imeti tako pogosto nov avto, novo veliko stanovanje, pa še en 
vikend, pa počitnice skoraj že na luni, pa še in še.
Koliko nas lahko reče dovolj je tega materializma, grem raje na svoj vrt po 
svojo hrano, grem raje do svojih prijateljev, pošteno prodam predimenzi­
onirano hišo in trudil se bom naučiti naše zanamce kaj šteje v življenju. 
Saj vemo kaj si v sebi želimo, mir in zdravje. To moramo želeti tudi naši 
zemlji in morda nam bo dana še ena priložnost. Viktorija carii

Parecag 31, tel.: 05 67220 10

VELIKA IZBIRA OKRASNIH RASTLIN:
za parke, vrtove, cvetlična korita...
SADIKE:
pelargonij, 
verben, daliet, 
enoletnic....
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Počasno vračanje v življenje
Vlada skoraj z vsakim dnevom nekoliko rahlja omejitve, ki jih je sprejemala v tem mesecu dni. 
Rahljanje je postopno in ne prehitro, šole bodo še ostale zaprte, tudi gostinski lokali bodo morali 
še počakati. Omejitve sprošča tudi Občina Izola, ki je bila ponekod celo strožja od vlade.
Slovenija se zaenkrat kar do­
bro bori z epidemijo bolezni 
Covid 19. Zadnje dni je bilo 
število novo potrjenih okužb 
skoraj zanemarljivo majhno, 
v Izoli pa ostaja ustaljeno 
na štirih ugotovljenih prim­
erih. Kljub temu pa strokovn­
jaki svarijo pred prehitrim 
sproščanjem ukrepov.

O tem, kako bo to sproščanje 
ukrepov potekalo, se ne ukvarja­
jo samo v slovenski vladi, temveč 
povsod, kjer so te ukrepe že spre­
jeli. A če so države, kot je Špani­
ja, Francija, Italija in Velika Bri­
tanija menda še daleč od vrnitve 
na normalne tirnice, v Sloveniji 
lahko z optimizmom zremo v 
prihodnost, vsaj kar se delnega 
sproščanja določenih omejitev 
tiče.

Dovoljen je individualni šport
Tako so iz Vlade sporočili, da je 
od sobote dovoljeno ukvarjanje 
s športom, a to le v območju ob­
čine prebivališča in to velja le za 
individualne športe, oziroma za 
športe, kjer ni direktnega stika s 
soigralci, naprimer badminton, 
tenis in balinanje.

Po zaščito na KS
Civilna zaščita Občine Izola je vsem petim krajevnim skupnostim raz­
delila obrazne higienske maske znamke Airlaid, proizvajalca Korez - 
Sorting Group iz Grobelna, namenjene za širšo rabo in ne za medicin­
ske namene. Narejene so iz štirih slojev gosto tkanega materiala, ki je 
odporen na ročno pranje in likanje ter elastike. Maske so primerne za 
kratkotrajno uporabo, kot na primer nakup v trgovini.
Na sedežu KS Livade, Veluščkova 8, bodo obrazne maske delili v 
četrtek, 23. aprila, med 17. in 19. uro, do porabe zalog.
Iz KS Izola staro mesto sporočajo, da bodo maske delili v četrtek, 
23. aprila, po 11. uri na Trgu Republike, Velikem trgu in Manzio- 
lijevem trgu.
V KS Jagodje - Dobrava bodo maske na voljo za prevzem na sede­
žu krajevni skupnosti, na naslovu Jagodje 24/a. Za prevzem prosimo 
pokličite predsednika Matjaža Gergeto, na telefonsko številko: 040 
474 255.
V KS Korte bodo maske razdelili starejšim osebam po vaseh.
V KS Haliaetum bodo maske delili pred gasilskim domom na Br­
kinski ulici 15, v petek, 24. aprila, med 13. in 16. uro.

Za Izolo je po­
memben tudi 
del odloka, ki 
odslej omogo­
ča lastnikom 
in najemni­
kom vikendov 
in kmetijskih 
zemljišč, da 
se lahko do 
njih pripeljejo 
z namenom 
izvajanja 
vzdrževalnih 
del. Sicer »vi- 
kendašem« 

še vedno ni dovoljeno sprehajanje 
po mestu ali nakupovanje v trgovi­
nah, kar pa ne pomeni, da ne bo 
naš kraj v prihodnjih dneh vendar­
le nekoliko bolj poln, kot smo bili v 
teh tednih vajeni. Obisk parkov in 
sprehajalnih površin je dovoljen le 
v občini prebivališča.
Sicer so v tem tednu sprostili več 
ukrepov, med drugim je zdaj dovo­
ljeno opravljanje tehničnih pregle­
dov in registracija vozil, odpirajo se 
trgovine z gradbenim materialom, 
prodajalne avtomobilov in koles, 
vulkanizerske delavnice in kemič­
ne čistilnice. Frizerski in kozmetič­
ni saloni bodo morali počakati na 
naslednji paket sprostitve ukrepov, 
do katerega bo prišlo, predvido­
ma, po prvomajskih praznikih. Če 
bodo pogoji za to, torej kontrolira­
na rast števila okužb, izpolnjeni.

Občina se poteguje za zeleno
Občina Izola je na svoji spletni strani 
objavila obvestilo, da se poteguje za 
pridobitev znaka Slovenia Green. Kot 
so zapisali, si že vrsto let prizadevajo 
delovati po »trajnostnih načelih, pri­
jaznih do uporabnikov in okolja.« Za 
pridobitev znaka so se odločili kljub 
izrednim razmeram in negotovostjo 
prihodnosti turističnega sektorja.
Kot so še zapisali, je Zelena shema 
slovenskega turizma nacionalni pro­
gram in certifikacijska shema, ki pod 
krovno znamko Slovenia Green zdru­
žuje vsa prizadevanja za trajnostni ra­
zvoj turizma v Sloveniji, destinacijam 
in ponudnikom ponuja konkretna 
orodja za oceno in izboljšanje trajno­
stnega delovanja. Skozi znamko Slo­
venia Green pa to zeleno delovanje 
tudi promovira. Z znakom Slovenia 
Green se sicer lahko pohvali že 53 de- 
stinacij v državi.
Na Občini so se odločili, da bodo svo­
je trajnostno poslovanje na področju 
turizma preverili tudi z orodji Green 
Destinations Standard, ki zagotavlja­
jo tudi mednarodno vidljivost, v ta 
namen pa je Občina tudi imenovala 
»zeleno ekipo«, ki si bo prizadevala 
za uresničevanje postopka. V nasled­
njem koraku, še sporočajo iz Občine, 
bo župan Danilo Markočič podpisal 
tako imenovano Zeleno politiko, »ki 
je temeljna zaveza destinacije, da 
deluje po trajnostnih načelih in si ne­
nehno prizadeva za izboljšave.«
Pot do pridobitve znaka, ki bo trajala 
kakšno leto, predvideva, med drugim, 
tudi anketiranje domačinov, gostov in 
turističnih delavcev, analizo stanja 
destinacije, med drugim turistične 
ponudbe ter sprejemanje ukrepov, s 
katerimi bodo trajnostno poslovanje 
v destinaciji nadaljnje izboljševali. 
Treba je priznati, da je v času vsesplo­
šnih omejitev gibanja in popolne ne­
gotovosti, prebiranje takšnih prizade­
vanj že skoraj nadnaravno. AM

Pomagajmo si med seboj
V Mandraču se zavedamo, da sedanja situacija ni ugodna za 
nobenega obrtnika, podjetnika ali samozaposlenega, pa naj bo 
umetnik ali karkoli drugega. Vsak na svoj način trpi posledice 
tega izrednega stanja. Tudi Mandrač ni izjema, saj je večina tra­
fik, kjer prodajajo naš tednik zaprta in tako pridemo težje do 
kupcev in bralcev. To pa seveda ne pomeni, da ne moremo tudi 
mi kaj prispevati za skupno premagovanje težav.
Zato vsem tistim izolskim obrtnikom, podjetnikom ali samoza­
poslenim, ki v tem obdobju ne morejo po običajnih poteh pro­
dajati svojih izdelkov, bi jih pa lahko po spletu ali na domu,do 
konca teh razmer ponujamo BREZPLAČNO OGLAŠEVANJE 
njihovih izdelkov in poti za njihovo prodajo in dobavo.
Velikost oglasa je omejena na 5 cm višine v dveh stolpcih, oglasi 
so črno beli, prednost pa bomo dali izdelkom, ki so kakorkoli 
vezani na Izolo, Istro in tradicijo naših krajev.
Za dodatne informacije pokličite na tel. 040 211 494.



Matura pa kot da se nič izrednega ne dogaja
S Pedagoške fakultete Univerze na Primorskem so na Ministrstvo za izobraževanje, znanost in šport po­
slali poziv v zvezi z razpravo o (ne)izvedbi mature. Ministrstvo pravi, da z izvedbo mature sledimo veljavni 
zakonodaji in da je odločitev podprla stroka, za povrh pa še dodajajo, da so vprašalne pole že natisnjene.
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V pozivu so zapisali, da k pre­
misleku pozivajo dijaki, starši, 
učitelji, ravnatelji in drugi, Mi­
nistrstvo za izobraževanje, zna­
nost in šport in Državni izpitni 
center pa kakršno koli iskanje 
drugih rešitev zavračata. 
Argument, da sledijo veljavni za­
konodaji je v razmerah izrednih 
ukrepov smešen. Vsi ti ukrepi 
bodo nedvomno temeljito spre­
menili naše življenje v prihodno­
sti in to velja tudi za področje 
izobraževanja, kjer so bili ravno 
tako uvedeni ukrepi, izvzeta je le 
matura. Zakaj?

Tudi argument, da gre za odlo­
čitev stroke je na trhlih nogah. 
Zakaj niso odgovorni v tem času 
pripravili različnih scenarijev, ki 
bi jih lahko realizirali glede na 
razvoj in potek izrednih razmer. 
Hrvaška ministrica je v torek po­
vedala, da pri letošnji maturi di­
jaki ne bodo imeli snovi drugega 
ocenjevalnega obdobja 4. letni­
ka, v Italiji pa so sprejeli uredbo, 
po kateri bodo, če se maturantje 
vrnejo v šolske klopi do 18. maja, 
dve pisni in eno ustno preverja­
nje, v nasprotnem bo preverjanje 
na maturi samo ustno.

Argument, da so pole že natisnje­
ne, pa je preprosto absurden, po­
sebej zato, ker so izpitne pole, ki 
so bile izžrebane letos, pripravili 
že pred dvema letoma.
Pristojne zato pozivajo k temelji­
temu razmisleku o vztrajanju pri 
izvedbi mature v običajni obliki 
v teh zelo neobičajnih časih. Je v 
teh časih prav vztrajati pri neka­
terih rigidnih stališčih, ko gre za 
prihodnost mladih? Jim ne bi šli 
raje nasproti?

dekanja UP REF dr. Mara Cotič 

prodekanji UP PEF dr. Silva Bratož 

in dr. Tina Štemberger

Obvestilo Društva invalidov
Obveščamo članice, člane in pod­
porne člane Društva invalidov Izo­
la, da žal še ne moremo pričeti z 
našimi aktivnostmi in realizacijo 
plana za leto 2020. Pandemija je 
zajela ves svet, mi pa smo se zave­
zali upoštevati vse sprejete ukrepe 
in jih dosledno izvrševati, še pose­
bej, ker smo ena izmed najbolj ran­
ljivih skupin, torej gre za življenja. 
Glede na vse dogodke, predvideva­
mo, da žal v tem letu zastavljenega 
programa društva ne bomo mogli 
realizirati oz. vsaj ne v celoti. Se­
veda že zelo pogrešamo naša sre­
čanja, upamo, da bomo z našo di­
sciplino in upoštevanjem ukrepov 
prispevali k ohranitvi zdravja.
Naši prostori bodo do nadaljnjega 
zaprti, zato pa bom ves čas dose­
gljiv na tel. 040 424 466 za vpraša­
nja v zvezi z društvom, nasvet ali 
pomoč. Predsednik Dl Izola

Franc Poropat

Prav posebna gugalnica
Otroško igrišče pri knjižnici je bogatejše za gugalnico, ki je posebej prila­
gojena za gibalno ovirane otroke. Menda je edina te vrste v slovenski Istri.
Te dni je skupina delavcev Komunalne Izola, pod izkušenim očesom si­
cer nedavno upokojenega, a očitno težko pogrešljivega delovodje, Radoša 
Petroviča, na otroškem igrišču nasproti Mestne knjižnice Izola, postavila 
prvo in verjetno edino, gibalno oviranim otrokom, prilagojeno gugalnico 
na obali. Zaradi strogih varnostnih zahtev pri postavitvi kakršnihkoli 
igral za javno rabo, za tovrstna igrala pa so zahteve še strožje, so izvajalci 
del najprej pripravili podlago iz posebne “mehke” talne obloge. V teh 
dneh bodo postavili še dodatna vrata, skozi katera bo otrokom v vozičkih 
dostop do gugalnice popolnoma neoviran.
Gugalnica je dostopna otrokom, ki pri gibanju uporabljajo voziček. S 
tem igralom imajo ti otroci skoraj izenačene možnosti razvedrila in 
razvijanja gibalnih sposobnosti ter druženja z vrstniki na enem iz­
med sicer številčnih grišč v naši občini.
Javna otroška igrišča, zaradi znanih razlogov trenutno še niso dostopna, 
ker je uporaba skupinskih igral prepovedana, a bo kmalu prišel čas, ko 
bodo otroci, katerim je sicer ta gugalnica namenjena, imeli možnost pre- 
iskusiti jo. Verjamemo, da bo modro rdeča gugalnica tudi sicer zanimiv 
izziv vsem malim obiskovalcem otroškega igrišča v Livadah. A,Di
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Tabela poimenskega glasovanja na 
prvi dopisni seji pove, da je največ 
svetnikov nasprotovalo dnevne-

v mu redu in zamenjavi zemljišč z
V Izoli se doslej to še ni zgodilo. Sest svetnikov Liste Izolani in Liste Izola prihodnosti ter stranke Levica se je, po župa- Agrario. Največ jih ni glasovalo o 
novi zavrnitvi predloga naj skliče izredno sejo, odločilo, da sejo, na kateri bi razveljavili vse sklepe dopisne seje z izjemo J™s®? mtfsvetio□=za
ukrepov ob koronavirusu, skličejo sami. Zanima jih tudi, kdo se bo pridružil njihovi načelni drži glede odločanja v občini. be™nzi=ni ghsovaT01=1 za’
Župan občine Izola, Danilo 
Markočič, je povabil na uskla­
ditveni sestanek pobudnike 
za sklic izredne seje občin­
skega sveta. Na srečanju, ki 
je potekalo v konstruktiv­
nem duhu, so obravnavali 
predlog za sklic izredne seje 
občinskega sveta. Župan je 
prisotnim znova pojasnil, da 
njihov predlog ne izpolnjuje 
pogojev, ki jih določata za­
kon in statut občine Izola in 
kot možno rešitev predlagal sklic 
nove dopisne seje.
Pobudniki izredne seje so se s pred­
logom župana, da se predlagane 
vsebine obravnavajo na dopisni seji 
strinjali in v skladu s poslovnikom 
pripravili dnevni red in odločitve, o 
katerih bodo svetniki odločali. 
Dopisna seja je namreč v teh izred­
nih razmerah, ko veljajo omejitve 
zaradi omejevanja širjenja virusa 
CPVID-19 edini način, da občinski 
svet obravnava točke dnevnega reda 
kot jih predlagajo pobudniki seje. 
Župan je dopisno sejo občinskega 
sveta občine Izola sklical in se je 
začela danes, zaključek seje pa bo 
v petek, 24. aprila 2020, ob 12. uri.

Kdo se boji video sej?
Nova informacijska tehnologija z računalniki, z delom od doma preko ra­
čunalnika, kakor tudi videokonference, je praktično že odprla dvosmer­
ne komunikacijske kanale. V primeru spremenjenih ali izrednih razmer, 
pa lahko tak način komuniciranja pripelje do novih formatov političnega 
obnašanja. Namreč, sedaj je malo znanih primerov njene uporabe v ne­
katerih oblikah demokratskega življenja. Izogniti se javnim razpravam 
in odločati o zadevah, ki se ne tičejo izrednih razmer, v času epidemije 
korona virusa, je veliki moralni izziv.
Če bi do skrajnih posledic verjeli, da bo dvosmerna informacijska tehno­
logija pripeljala do nove demokracije, bi veljalo pričakovati več utopijske- 
ga kot ideološkega govora v tej zadevi (mislim na vladajočo strukturo). 
Ali smo Izolani pripravljeni molčati o teh zadevah ali pa mogoče “mora­
mo" molčati o teh zadevah? Goran Cvetkovič

Tako-le so sobčinski svetniki Občine Mirna na izredni seji preko video­
konference razpravljali in glasovali. V Izoli tega ne znamo ali nočemo?

Zakaj smo zahtevali novo sejo
Podpisniki zahteve za sklic izredne seje na kateri bi razveljavili sklepe, 
sprejete na dopisni seji občinskega sveta dne 27. 3. 2020 se zavedamo, 
da nekateri ne razumejo našega vztrajanja pri sklicu takšne seje. Dejstvo 
je, da živimo v posebnem času in imamo ljudje zagotovo večje probleme 
in težave od zakonitosti seje občinskega sveta, toda prav tako je res, da 
zaradi teh in takšnih razmer ne smemo ravnati v nasprotju s temeljnimi 
demokratičnimi načeli in zakonodajo, kaj šele te razmere izkoriščati za 
odločanje brez možnosti razprave in izražanja različnih mnenj.
Vse to se je zgodilo z dopisno sejo na kateri smo izolski občinski svetniki, 
poleg pričakovanega odločanja o ukrepih zaradi koronavirusa, odločali 
tudi o predlogih, ki si zaslužijo razpravo na delovnih telesih občin­
skega sveta in na sami seji občinskega sveta. Nič od tega nam ni bilo 
omogočeno, zato smo se odločili, da glasujemo samo o ukrepih ob ko­
ronavirusu, ki smo jih podprli, o vseh ostalih točkah dnevnega reda pa 
nismo želeli glasovati na tak, vsiljen način. To našo namero smo tudi 
javno pojasnili že med sejo, po seji pa smo, zaradi nespoštovanja nekate­
rih določil zakonodaje, zahtevali sklic nove seje, na kateri bi, z izjemo 
ukrepov, razveljavili vse ostale sprejete sklepe.
Župan naše zahteve ni sprejel, oziroma jo je zavrnil in tako nam ni pre­
ostalo nič drugega, kot da v skladu z Zakonom o lokalni samoupravi in 
poslovnikom našega občinskega sveta, sejo skličemo sami. To smo tudi 
storili in to našo zahtevo utemeljiti s pomočjo strokovnjaka za upravno 
pravo, ki je ovrgel vse županove utemeljitve, zakaj nove seje ne bo 
sklical. Strokovnim službam občinskega sveta tako ni preostalo nič dru­
gega, kot da skličejo novo sejo, ki zaradi slabe pripravljenosti občin­
skih služb, spet poteka kot dopisna seja. Začela se je v torek 21.4. in 
bo trajala do petka, 24. aprila do 12. ure. Za sejo sta pripravljeni le dve 
točki dnevnega reda. Prva točka predlaga razveljavitev vseh sklepov, 
sprejetih na prvi dopisni seji, pod drugo točko pa svetniki odločajo o po­
trditvi predloga ukrepov ob koronavirusu.
V sporočilu za javnost Občine Izola so sicer zapisali, da sejo je sejo sklical 
Župan, kar pa ne drži, saj smo jo morali, zaradi njegovega zavračanja, skli­
cati sami. Občina nam je le zagotovila tehnično podporo svojih strokovnih 
služb. Glede možnosti izvedbe izredne seje pa le to: Določba poslovnika, 
ki govori o dopisni seji ni umeščena v svoj člen, ampak je 25a. člen - 25. 
člen pa govori o izredni seji. Prepričani smo, da so na občini, ob prebiranju 
naših utemeljenih pripomb ugotovili, da morajo prevzeti aktivno vlogo or­
ganiziranja seje in zato so se odločili za takšno dikcijo.
Predlagatelji smo z našo zahtevo seznanili tudi vse ostale svetniške sku­
pine in jih pozvali, naj ne sledijo le svojim partikularnim interesom, am­
pak naj se odločajo tako, da bomo v občini Izola ohranili temeljne vrednote 
demokratičnega odločanja. Ne želimo si Orbanizacije na lokalni ravni. 
Jasna Istenič, Gašper Čehovin, Dušan Ambrož (Lista Izolani), Nataša 
Čerin, Marko Treskavica (Izola prihodnosti), Leonid Danilovič (Levica)

lt{6»agt
Vlado Marič
Lilijana Laoanis
Katica Gužič
Aleksej Skok
Romma Krak
Valdi Moralo

■Katja Fleo^^^
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Dušan Ambrož
Jasna Istenič
Gašper Čehovin
Evgenij Komlianec
Mojca Ferte
Vasilij Žbooar
Bogdan Gerk
Manca Vadnjal
Marko Treskavica

—Nataša Čerin
Dario Madžarevič
Sara Rutar
Leonid Danilovič
Leopold Žoloar
Enzo Scotto Dl Minico
Agnese Babič

Prisotnost Dnevni red MK Izola CKŠP Prodaja nepremičnin Menjava Agraria Direktor ZD

Predlog dnevnega reda:
1. Razveljavitev vseh sklepov
(pod točkami: L, 2.a, 2.b in 2.c, 
3.a, 3.b in 3.c, 4.a in 4.b, 5., 6., 7., 
9.a, 9.b, 9.c, 9.d, 9.e, 9.f, 11. in 12.), 
sprejetih na 2. dopisni seji, s tra­
janjem od dne 27. 3. 2020 do 31. 3. 
2020.

2. Obravnava predloga sklepa o in­
terventnih ukrepih zaradi epide­
mije nalezljive bolezni SARS CoV-2 
(COVID-19).
Gradivo za obravnavo je dostopno 
na uradni spletni strani Občine 
Izola, in sicer na naslovu: Izola, 
si/ Občina Izola/ Organi občine/ 
Občinski svet/ Seje szj



MfiLNBR/M: 6 75 LET OSVOBOJENE IZOLE
Četrtek, 23. april 2020, št. 1346

Izola je bila dvakrat osvobojena
V noči z 28. na 29. april 1945 je četa Mornariškega odreda Koper ob pomoči domače skupine GAP osvobodila 
Izolo. Toda prihod motorizirane nemške kolone in spopad pri San Simonu je prinesel še en dan okupatorjevega 
terorja in šele naslednji dan je dokončno prišla svoboda. O tistih dneh, po pripovedi očeta, piše Miro Dellore.
Priznam, da me stisne pri srcu, vsakič ko grem mimo masivne stavbe, 
bivše postojanke fašistov, malo naprej od gostišča Doro v Izoli, na seve- 
ro-zahodnem delu Trga padlih (Vier). Spomnim se na pripoved mojega 
očeta, Itala Delloreja, ki je meni in bratu, vsak večer, po ogledu oddaje 
“Carosello” na italijanskem programu, ko sva morala obvezno pod rju­
he, pripovedoval o dogodivščinah v času otroštva, in predvsem udelež­
be v NOB. Vedno je imel za naju kakšno zanimivo zgodbo. Segale so od 
njegovega otroštva do mladosti, od vojaškega službovanja v italijanski 
mornarici, do sodelovanja po 8. septembru 1943, v enotah “Komande 
Mesta Koper” in IX Korpusa narodne osvobodilne vojske.

Oče, Italo Dellore, je bil pripadnik italijanske 
partizanske enote GAP, pod okriljem Morna­
riškega odreda Koper. Ker je v tem času par­
tizanskim enotam na terenu primanjkovalo 
orožja in streliva, pripravljal pa se je napad 
na enote okupatorjev v Izoli in osvoboditev 
mesta, je “Komanda mesta Koper” ukazala 
izolskim diverzantom, “gapistom” nočni 
napad na dva garnizona. V enem so bili 
fašisti, v drugem pripadniki nemške civil­
ne straže Landschutz. Pod vodstom preka­
ljenega komunista in borca, imenoval se je 
Gualtiero Degrassi-Darko, so sestavili dve 
skupini diverzantov. Prva je imela nalogo, da 
razoroži in aretira fašiste, druga pa, da napa­

de nemško kasarno Landschutz. Nalogo so izvedli brez posebnih zaple­
tov nekaj dni pred osvoboditjo Izole. Mrtvih ni bilo ne na eni, ne na 
drugi strani. V akciji pa je bilo pridobljeno veliko orožja in razstreliva, 
prepotrebnega za enote Mornariškega Odreda Koper, ki je v noči med 28. 
in 29. aprilom sprožil obsežni napad na okupatorske sile v mestu in 
osvobodil Izolo.
Toda osvoboditev je trajala malo časa.

ČESTITKA OB PRAZNIKU
Vsem tovarišicam in tovarišem, 
občankam in občanom Obči­
ne Izola, čestitamo Dan upora 
proti okupatorju, 79. obletnico 
Ustanovitve OF, 75. obletnico 
osvoboditve Izole in Praznik 
dela 1. maj.

ZB za vrednote NOB Izola

Izoli se je tisto jutro približevala 
elitna kolona nemških vojakov, ki je prihajala iz Pule in je bila name­
njena v Trst, da bi se predala anglo-ameriškim silam (partizanom v Puli 
se namreč niso hoteli predati). Po navodilih poveljnikov Komande mesta 
Koper je bilo ukazano, da se partizani iz varnostnih razlogov umaknejo 
iz Izole in da dovolijo koloni vozil, da mirno pelje mimo Izole. Zgodilo 
pa se je nepredvideno: obe koloni, partizanska, ki je zapuščala Izolo in 
nemška, katere prva vozila so bila že na spodnjem Belvederju, sta se 
srečali. Iz partizanskih vrst je odjeknil strel, nakar so Nemci odgovorili 
z rafalom mitraljeza, ki je terjal prve žrtve po osvoboditvi. (Na ta spopad 
in žrtve opominja spomenik pri San Simonu).
Nemški vojaki, jezni, ker njihov umik ni potekal po dogovoru, so se odloči­
li, da vstopijo in ustrahujejo prebivalstvo Izole. Najprej so se javili lokalnim 
simpatizerjem, nato pa so vkorakali v mesto in v tovarno Delamaris (Am- 
pelea). Tam je moj oče za las ušel ustrelitvi, saj so ga zasačili v tovarni na 
dela prost dan. Trudil se je, da bi skril orožje, ki so ga hranili v tovarni. Rešil 
ga je direktor, Albino Pertot, ki je v brezhibni nemščini izjavil, da je Italo 
delavec, ki skrbi za vzdrževanje strojev v tovarni.
Oče je pripovedoval, da so Nemci prišli v mesto tudi s tanki in eden teh 
je peljal po sedanji Mužčevi in Gregorčičevi ulici, mimo Besenghijeve 
palače, nato malo naprej zavil levo, po sedanji Krpanovi ulici (Via Con- 
tesini) in se spustil proti mandraču, kjer ga je ožina ob končni hiši usta­
vila. Tank je dodal plin in zrušil vogal hiše, kar je vidno še danes. Ko se 
je motorizirana kolona nemških vojakov 29. aprila 1945 končno odločila 
zapustiti Izolo, jih je okoli 12. ure pri Rexu pričakala, na vzpetini dobro 
zaščitena, do zob oborožena enota partizanov “Komande Mesta Koper”. Z 
granatami so dobesedno zasuli nemška vojaška vozila, tista, ki so ostala pa 
so v Trst prepeljala veliko število mrtvih vojakov in ranjencev. Po tem de­
janju so si v Izoli oddahnili, vse nevarnosti so bile mimo in končno je bila 
lahko Izola osvobojena, tokrat drugič. Veselje prebivalstva v teh prvih 
dneh svobode je bilo nepopisno.
Po pripovedovanju očeta, Itala Delloreja, zapisal Miro Dellore

ZGODOVINO DELAJO ZGODBE
RUBRIKA ZANIMIVIH ZGODB IZ ŽIVLJENJA NAŠEGA MESTA

Pred 75-timi leti je pomol odletel v zrak

Točno pred 75 leti je Izola doživela eno naj večjih tragedij v svoji do­
tedanji zgodovini. Bližal se je konec vojne, saj so zavezniki prodirali 
proti srednji Evropi z vseh strani. Nemška vojska se je na tem koncu 
najbolj bala morskega desanta zaveznikov v bližino Trsta. Še pose­
bej se jim je s tega vidika zdela tvegana Izola s sodobnim, komaj 
dobro desetletje starim in še skoraj praznim valobranom.
Najprej so skušah tveganje odpraviti tako, da so večino bark iz 
mandrača preselili na notranjo stran valobrana. A so ukrep kasneje 
očitno ocenili kot nezadosten. Proti jutru 22. aprila 1945 se je v 
pristanišču pojavila skupina nemških inženircev v črnih delovnih 
oblekah. Na velikem pomolu in sosednjih delih obale so postavili 
eksplozivne pakete (govori se o več sto kilogramih eksploziva), jih 
povezah z vžigalnimi napravami in se umaknili. Meščane so okrog 
6h 45' prebudile strahovite eksplozije, ki so uničile valobran, po­
škodovale in potopile številne barke ob njem ter močno poškodo­
vale mali pomol in večino zgradb v okolici pristanišča, vključno 
s cerkvami. Eksplozije so razmetale kamenje več kot pol kilometra 
daleč. Na srečo so bili zaradi policijske ure meščani še doma v hišah 
tako, da vsaj mrtvih ni bilo, jutranja deževna nevihta po eksploziji 
pa je preprečila požare v mestu.
Stari Izolani pravijo tudi, da je bila škoda manjša od načrtovane, saj 
je mlad nemški vojak Georg Salzmann iz izolske postojanke del ek­
sploziva naskrivaj onesposobil, ker mu je bilo žal mesta. Salzmann 
si je kasneje tu ustvaril družino in ostal v Izoli do smrti.
Na prvi fotografiji je veliki pomol-valobran s privezanimi izolskimi 
barkami malo pred eksplozijo. Na drugi fotografiji je isti valobran 
po eksplozijah. (Srečko Gombač)
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Spoštovani,
članice in člani Ženskega pevskega zbora Kombinat smo počaščeni, da 
ste nas povabili na letošnje praznovanje Dneva upora v Izolo. Toliko bolj, 
ker prav 27. aprila obeležujemo svoj rojstni dan. Ja, 12 let bo minilo, kar 
se nas je skupina približno 20 deklet 27. aprila 2008 zbrala v ljubljanskem 
Rogu in sklenila, da bo prepevala pesmi upora z vsega sveta v original­
nih jezikih. Ideja o takšni pevski skupini se je rodila mesec dni prej, na 
dekliščini ene od naših članic. Zavedale smo se in to vemo tudi sedaj, 
da sveta ni mogoče spremeniti, globoko pa verjamemo, da ga z domala 
že pozabljenimi vrednotami, kot so solidarnost, srčnost, socialna pravič­
nost, tovarištvo in pogum, lahko naredimo znosnejšega in lepšega.
Naše vrste so kmalu okrepili tudi glasbeniki. Kombinatke prihajamo z 
vseh koncev Slovenije, smo različnih starosti in različnih poklicev, zdru­
žene pa smo v pesmi in prepričanju, da je upor ena osnovnih človekovih 
pravic. Verjamemo, da kritična misel lahko vzklije le iz uporne drže. Naš 
čas golta človeško dušo, na oltar postavlja uspeh, tekmovalnost in videz. 
Ni mu mar za človekove pravice, čeprav si jih za alibi marsikdaj sposodi. 
Zato vam ob letošnjem prazniku podarjamo Pesem upora, ki jo je na­
pisala naša članica, kantav- 
torica Ksenija Jus. Pesem, 
ki poudarja našo pravico in 
dolžnost do upora, je postala 
naša himna. Upamo, da jo bo­
ste za svojo vzeli tudi vi.

Smrt fašizmu - Svoboda naro­
du!

TU NI PPObTOPA

TAiA?LcrCLPPC:VIDNlliP0DGAN^JKAJ SE KUJE ISKP1 IN Žari
1 : 'u skovan'

Spoštovane občanke, občani, tovarišice in 
tovariši
Žal je zaradi ukrepa prepovedi zbiranja na 
javnih mestih, odpadla naša tradicionalna, 
svečana prireditev na Lonki, s katero smo, 
skupaj z vami in pesmijo upora vsa ta leta 
do sedaj obeležili prihajajoče praznike.
To ne pomeni, da smo se vdali v usodo in 
sprejeli stanje kot je. Nasprotno, ob velikem 

razumevanju uredništva časopisa Mandrač in naše slavnostne govornice 
Svetlane Makarovič, smo se odločili, da vas spomnimo na lepe trenutke, 
vezane na prihajajoče praznike in vam na ta način prenesemo naše čestit­
ke in sporočilo naše spoštovane slavnostne govornice.
V imenu ZB za vrednote NOB Izola vas vse lepo pozdravljam in vam če­
stitam prihajajoča državna praznika Dan upora proti okupatorju - 79. 
obletnico ustanovitve OF Slovenije in Praznik dela 1. Maj ter 75. obletnico 
osvoboditve Izole. Želim vam, da vse praznične dneve prijetno preživite v 
krogu svojih družin in prijateljev.

Predsednik ZB NOB Izola: Slobodan Radujko

Tovarišice, tovariši rdeče zvezde!
Zvezde, ki jo ponosno nosimo.
Zvezde, simbola upora proti zlu.
Zvezde, ki je simbol svobode, simbol dobrega in pravega.
Zmeraj bolj se zavedamo, v teh mrakobnih časih fašističnega zasmra- 
jevanja naše domovine, v časih nove kolaboracije z že tretjič pogretim 
truplom koritarskih konvertitov, da je, kot nekoč, tudi danes potrebna 
nova Osvobodilna fronta slovenskega naroda.
Ponosno praznujmo 27. april, dan OF, Dan upora proti okupatorjem in 
njihovim hlapcem. Kajti, spet se moramo upreti. Spet je čas, ko mora 
rdeča zvezda braniti prave vrednote: enakost, bratstvo, svobodo.
Kajti, prej kot si mislijo bodo tisti, ki skušajo pljuvati po partizanstvu 
občutili, kako ostre robove ima ta prastari, večni, rdeči pentagram. 
Naj rdeča zvezda sije v prihodnost sveta. Mi je ne damo, je ne proda­
mo, je ne zamenjamo, je ne izdamo, ker je naša in ker smo mi njeni. 
Smrt vsakemu fašizmu, svobodo vsakemu narodu.
Svetlana Makarovič je pesnica, pisateljica, igralka, ilustratorka, šan- 
sonjerka, aktivistka, prejemnica Zlatega reda za zasluge in večna bor­
ka proti vsem vrstam fašizma.

Dvignimo glave za vse, ki trpe 
podajmo roke vsem, ki hrepene 
misli premnogih, ki sejejo strah 
spreminjamo v barve vseh človeških ras.

PESEM UPORA
Med tihim šepetom človeških laži 
kotstetfrsvobode, ki v tem žari 
sledimo korakom upora duha 
kljubujemo času sodobnega sveta.

Bitke pogumnih in srčnih ljudi 
za nas niso zgodbe pozabljenih dni 
za njih naj naša pesem živi 
za njih zdaj k soncu mi dvigamo pesti.

Pesem upora naj širi svoj glas 
sanje milijonov naj vzklijejo v klas 
svoboda je misel posebna kot Kras 
svoboda je ogenj, ki greje naš obraz.

Bitke pogumnih in srčnih ljudi 
za nas niso zgodbe pozabljenih dni 
za njih naj naša pesem živi 
za njih zdaj k soncu mi dvigamo pesti.

Dvignimo glave za vse, ki trpe 
podajmo roke vsem, ki hrepene 
misli premnogih, ki sejejo strah 
spreminjamo v barve 
vseh človeških ras.
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Pravi Izolan bi za Izolo storil vse
V času izolacije sta med najbolj prizadetimi panogami kultura in šport. A če se kultura še nekako 
znajde v virtualnem svetu, je šport trenutno povsem obstal. To pa ne pomeni, da se športniki in špor­
tni delavci ne pripravljajo na prihajajoče izzive, kadarkoli bo do njih prišlo.
Pa smo ponovno tu. Nov intervju, 
novi (stari) obraz. Fredi Radoj- 
kovič, aktualni trener članske 
zasedbe Izole že drugo sezono 
zapovrstjo, je tokrat z nami delil 
nekaj življenjskih anekdot in ci­
ljev, ki jih goji v vlogi trenerja.

Ponosni Izolan, ki je v zadnjem 
desetletju kot trener spisal nekaj 
izjemnih zgodb svojih ekip iz sve­
ta rokometa, nam je med drugim 
zaupal, da še vedno sanja o Olim­
pijskih igrah, v isti sapi pa dodal, 
da že močno pogreša tisto, v čemer 
najbolj uživa - treniranje.
- Kako preživljate obdobje brez 
rokometnih aktivnosti v času, ko 
bi se morali boriti za prvenstvene 
točke, a je prvenstvo predčasno 
že zaključeno zaradi izrednega 
stanja?
- Težko, saj bi bil raje v športni 
dvorani, kot pa se doma “igral" za 
računalnikom. Pozitivna plat vsega 
tega pa se skriva v času, ki ga sedaj 
imam bistveno več za preučevanje 
analiz o storjenem in doseženem v 
teh dveh letih. Pravzaprav se v tem 
obdobju precej ukvarjam s spozna­
njem o tem, koliko smo napredo­
vali, kaj bi lahko še storili, kje se 
skriva preostali del neizkoriščenih 
zalog ekipe in podobno. Skratka, 
idealen trenutek, ki ga lahko na­
menim za anlize in razmišljanje o 
prihodnosti in o temu, kako naprej.
- Preteklo sezono ste po mnogih 
letih prevzel domačo Izolo, mi 
pa smo uživali v korakanju na­
ših fantov proti prvi ligi. Katera 
tekma vam je še najbolj ostala v 
spominu in zakaj?
- Mislim, da se bodo vsi strinjali 
z menoj, da je to bila tekma pred 
letom dni v prestolnici proti Slova­
nu, ko smo igrali odločilno tekmo 
za vstop v prvo ligo. Resda nismo 
bili v popolni sestavi, a je bila izol­
ska publika, ki je okupirala celotno 
tribuno dvorane, naš 8., morda kar 
9. igralec. Preprosto, naša publika 
z izjemnimi Ribari na čelu so se re­
snično izkazali in dali fantom tisto 
dodatno energijo, ki smo jo krvavo 
potrebovali. Pričarali so res magič­
no vzdušje v katerem lahko vsak 
igralec samo sanja!
- Kakšen je vaš pogled na stanje 
izolskega rokometa. Kje vidite RD 
Izola čez 10 let?

- Mislim, da je Izola tradicionalno 
rokometno središče, vendar oseb­
no menim, da je nastala v preteklih 
letih velika generacijska luknja. 
Zakaj je do tega prišlo, ne morem 
komentirati, saj sem se v izolski 
rokomet vrnil po celih 17 letih od­
isejade. Naj dodam, da mi ni ušlo 
izpod očesa, da je med starejšimi 
igralci, torej tistimi, ki sem jih še 
jaz treniral (letniki 82. 83, 84) in 
mlajšimi - več kot 15 let razlike. 
Vseh vmesnih generacij ne morem 
oceniti in komentirati, a najbrž je 
za nastalo situacijo bilo tu storje­
nih več napak. Opažam tudi, da se 
stanje vidno izboljšuje. Tu imamo 
generacijo letnikov 1998 in 2000 
ter 2002, ki so zelo perspektivne 
in z velikim potencialom, vendar je 
treba tem fantom ponuditi odlične 
pogoje za njihovo napredovanje. 
Če jim tega ne bomo pravočasno 
ponudili, se zna kaj hitro ponovi­
ti scenarij izgube generacije.Tukaj 
sta dve poti: prva je, da klub vzgaja 
in proizvede kvalitetne igralce, spo­
sobne igrati v prvi ligi ter jih zadr­
žati, kar navsezadnje niti najmanj 
ni enostavno v kolikor ni pogojev 
za to. Druga pot pa je večsistem- 
ska - zadržati kvalitetne igralce. 
Žal, Izola je v preteklosti proizve­
dla ogromno talentiranih igralcev, 
ki pa so nato zaigrali na bistveno 
višjih nivojih v drugih klubih, Izola 
je s tem redno izgubljala domače, 
perspektivne igralce. Torej, če po­
stanemo valilnica kvalitetnih igral­
cev, kar Izola ima v svojem DNK-ju 
in za nameček zadržimo ta kader 
fantov z nudenjem ustreznih pogo­
jev, potem smo na zelo dobri poti. 
A kot sem dejal, stvari so v resnici 
dokaj zapletene in dosegljive, zla­
sti čez noč ne gre.
- Ob prevzemu Izole v sezoni 
2018/2019 ste se vrnil na Kraško. 
V organizacijskem smislu - vas je 
morda kaj presenetilo?

- Morda sem jaz njih presenetil, 
(smeh) Pred tem sem delal v oko­
ljih, kjer je bila organizacija res na 
vrhunskem nivoju in pričakovati, 
da bo v Izoli enako, bi bilo iluzorno, 
vendar sem začutil veliko pozitivne 
energije, veliko želje, da se nekaj 
naredi in zato sem se tudi odločil 
prevzeti matično Izolo. Mislim, da 
se lahko v klubu dela profesional­
no tako na ravni upravljanja kluba 
kakor treniranja, neodvisno od tega 
ali si popolni profesionalec ali ama­
ter. Vsak se sam odloča ali je pripra­
vljen profesionalno delati ali ne in 
fraze kot so: “Sem premalo plačan 
za to delo”, ne pridejo v poštev v 
mojem slovarju. V klubu mislim, 
da smo organizacijsko naredili ve­
lik korak naprej, vendar nikoli ne 
smeš razmišljati, da je to dovolj.
- Tako kot igralci, tudi trenerji 
imate športno in osebno obarva­
ne ambicije. Bi nam zaupal svoje?
- Uff, mislim, da sem kar nekaj 
svojih ambicij uresničil. Denimo 
vodenje vrhunske ekipe, kot je v ti­
stem času bil Cimos Koper, si upam 
trditi, da so sanje vsakega trener­
ja. Osvojil sem državni in pokalni 
naslov, evropski pokal, bili smo 
v četrtfinalu elitne lige prvakov 
in samo 10 minut nas je ločilo od 
igranja zaključnega turnirja v Kol- 
nu. S kadetsko in mladinsko repre­
zentanco Slovenije smo prišli med 
osem najboljših, z italijansko re­
prezentanco po sušnih 17 letih smo 
vskočili v kvalifikacije za evropsko 
prvenstvo, z njihovo kadetsko pa 
sem osvojil četrto mesto na mini 
svetovnem prvenstvu v Parizu. Am­
pak sem človek, ki živi od ambicij 
in ko sem začel trenirati v članski 
konkurenci, 20 let od tega, sem v 
enem izmed intervjujev prejel ena­
ko vprašanje. Kaj sem odgovoril? 
Olimpijske igre! Torej to so še sanje 
in še jih sanjam. Torej vidiš lahko, 
da nisem skromen človek, (smeh)

- Fredi Radojkovič - ponosni 
Izolan. Kako bi opisal Izolane 
in v čem se še posebej razliku­
jejo od ostalih?
- Mislim, da smo izolani zelo ču­
stveni, veliko več povezani eden 
z drugim. Ta naboj in tempera­
ment je v Izoli veliko večji kot 
v drugih krajih, kar pa ni nujno 
vedno tako pozitivno, (smeh). Za 
konec misli - kot domačin imam 
občutek, da bi pravi Izolan dal 
celega sebe za Izolo in za vse kar 
je povezano z izolskimi barvami!
- Kaj manjka izolskem roko­
metu, da lahko doseže še tisto 
stopničko bliže ekipam, ki no­
sijo etiketo s pripisom ‘stabilni 
prvoligaš’?
- Veliko več dela. Zdaj se dela 
dobro, toda preleva me občutek, 
da kot vsak obmorski oziroma 
mediteranski narod smo tudi mi 
veliko bolj podvrženi lenobi in se 
kaj hitro zadovoljimo. Pogrešam 
večje ambicije in več sodelovanja 
med vsemi trenerji. Smo kot ne­
kakšna organizacija in zanjo mo­
ramo vsi dihati kot eno. Če želiš 
nekaj ustvariti, potem je treba 
imet skupen program, ki ga spo­
štujemo in si ga držimo vsi. Samo 
timsko in strokovno delo od 
spodaj navzgor je tisto, kar pri­
naša rezultat. Cilj je ustvarjanje 
igralcev, ki bodo sposobni igrati 
v prvi članski ligi, seveda pa ne 
smemo zanemariti finančnih 
sredstev, ki je z izjemo kakega 
obdobja, v Izoli v vseh športnih 
panogah večni problem.
- Cilji, ki jih želite doseči z Izo­
lo?
- Cilji so vedno isti kot ob mojem 
prihodu, želel bi torej, da Izola 
končno postane stabilen prvo­
ligaš. Ne vem sicer, morda smo 
si to želeli prehitro in to je še en 
dokaz, da v športu ne obstajajo 
krajšnjice. Bo treba delati bolj 
dolgoročno, čeprav danes želimo 
vsi hitro imeti vse in trenutno 
izredno stanje, ki vlada, nas bo 
morebiti kaj poučilo. Sedaj se je 
naše življenje zelo upočasnilo in 
mogoče bomo znali bolj ceniti 
življenje.
- Kaj sporočate našim bralcem 
in bralkam?
- Naj ostanejo doma, vsak mora 
prispevati svoj delež odgovorno­
sti in discipline, tako kot ga zah­
tevam jaz od igralcev in starši od 
svojih otrok, saj samo tako bomo 
lahko, kar se da najhitreje preb­
rodili to krizo- Želim si in verja­
mem, da se vrnemo vsi skupaj 
spet v našo dvorano še bolj zdra­
vi in polni energije. Vidimo se na 
tekmah v dvorani, čimprej!

Za rdizola.si, Martin Franetič



Prve dirke iz Jagodja do San Simona
Biografija Andreja Jereba, ki jo je napisal Gregor Pavšič nosi naslov Moja linija, ne prinaša zgolj 
rezultatov tega vrhunskega rally voznika, ampak je predvsem pripoved o ljubezni do vožnje kolesa, 
mopeda in avtomobila, pripoved o sanjah fanta iz Izole, ki je doživel uresničitev teh sanj.
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- Koliko časa so te prepričevali za 
izdajo biografije?
- Prva nagovarjanja so se začela 
kmalu po koncu moje zadnje dir­
ke, leta 2010, ampak takrat temu 
nisem bil naklonjen, potem pa je 
trajalo kakšnih pet let, da me je 
moj večletni novinarski in PR spre­
mljevalec Gregor Pavšič prepričal 
naj sploh razmislim o tem. Ne 
vem, morda je tudi v meni takrat 
dozorela misel, da bi lahko zbra­
li te spomine in potem je pisanje 
trajalo slabi dve leti. Zdaj je knjiga 
tukaj.
- Gregor je poznal tvoja glavna 
dirkaška leta, tistega o začetkih 
s kolesarskimi reliji pa ni mogel 
vedeti.
- Res je, začelo se je s kolesarskimi 
dirkami. To je bil otroški dogodek, 
ko smo mulci od takratnega Ham- 
py-ja na vrhu Jagodja, označili pro­
go vse do doline in po njej vozili s 
kolesi. Glavna nagrada za zmago­
valca je bila steklenica nekoč po­
pularne pijače Swing, ki jo je zma­
govalec potresel, odprl in pošprical 
vse udeležence, tako da je bilo kot 
na pravih dirkah.
- Kolesa so potem zamenjali mo­
pedi.
- To je bil normalen razvoj. S po­
nijev in BMX-ov smo s časom pre­
sedlali na Tomosov avtomatih ali 
štirico in to je že ropotalo.
- Dokaj zgodaj si imel že avto.
- Prvo poulično vožnjo sem naredil 
pri 12-tih, morda trinajstih letih, v

dirkanje z avtomobili pa sem se za­
ljubil ob raliju Saturnus, kije takrat 
potekal mimo Izole. O takrat dalje 
sem vsako poletje delal v avtopral­
nici v nekdanjih Stavbenikovih de­
lavnicah in tako kupoval dele opre­
me, od rokavic do dveh dirkalnih 
sedežev in potem na koncu sem od 
prijatelja dirkača kupil odslužene­
ga Jugota. Nekaj časa sem ga skri­
val pri "Ludnici” na Belvederju, a 
dolgo tega vsepovsod polepljenega 
avtomobila nisem mogel skrivati in 
oče je izvedel za ta moj nakup.
- Gotovo ne boš nikoli pozabil 
prve prave dirke.
- Prva dirka bi morala biti Rally 
Saturnus leta 1993, ker pa nismo 
uspeli pravočasno pripraviti avto­
mobila, je bilo treba krstni nastop 
prestaviti za kakšen mesec kasne­
je. Tako sem prvič nastopil na rali­
ju v okolici Zagreba, ki je bil takrat 
kar pomembna dirke.

- Kdaj si prvič zmagal?
- Zmagal sem že na drugem reliju. 
To je bil Rally Velenje, prav tako 
leta 1993. Bili so zelo slabi vremen­
ski pogoji z dežjem in verjetno je 
tudi to pomagalo, da sem zmagal, 
ker je v takih pogojih treba imeti 
tudi malo sreče.
- Pot do Monte Carla je bila dolga.
- Rally Monte Carlo je ena najbolj 
slovitih dirk, za nastop si moraš 
dobiti dovolj izkušenj in moraš biti 
dovolj uspešen, da te organizator­
ji povabijo. Jaz sem za to pot po­
treboval 13 let. Sprejeli so me kot 
posameznika, saj bi bil nastop za 
ekipo bistveno dražji. Mi si nismo 
mogli privoščiti tega kot velike eki­
pe, morali smo iskati vse možnosti, 
da smo zbrali dovolj denarja za na­
stop.
- Ta rally je tudi zahteven.
- Ko omenijo Monte Carlo pomisliš 
na morje, sonce in mondeni turi­
stični kraj, toda v resnici je povsem 
drugače. Start in cilj sta res v Mon­
te Carlu, dirka pa poteka januar­
ja, v zimskih pogojih v zaledju, v 
francoskih Alpah, po ozkih, zavitih 
cestah. Polno je snega in ledu in 
tam je treba upoštevati celo vrsto 
stvari, zato mu tudi pravijo Mona- 
ška ruleta.
- V knjigi skoraj ni rezultatov, ob­
javljen je le kratek seznam tvojih 
največjih dosežkov.
- V teh 18-tih letih aktivnega dirka­
nja je nastalo kar nekaj te dirkaške 
statistike, vendar se ne napajam s 
tem. Meni več pomenijo dožive­
tja, ki so povezana s tem. Uresničil 
sem otroške sanje. Najprej že na 
prvi dirki, na kateri sem štartal, 
potem pa na vsaki dirki posebej in 
seveda je bil višek zadnja dirka, to 
je Rally Monte Carlo na katerem 
sem z desetim mestom absolutno

dosegel svoj rezultat kariere. 
Deseto mesto za avanturista iz 
dežele, kjer ta šport nima tistega 
mesta kot v Italiji, Franciji ali Skan­
dinaviji je že izjemen rezultat. In če 
dodamo še, da ta avanturist prihaja 
iz Izole, kjer je dirkaško pot začel s 
kolesom v ulici Oktobrske revoluci­
je, potem ta rezultat pomeni še več.
- Verjetno takega rezultata Slo­
venci še dolgo ne bomo dosegli.
- Nisem tipičen Slovenec in upam, 
da se bo našel kdo, ki bo lahko do­
segel ali presegel ta rezultat, ven­
dar se mi zdi, da sedanja situacija 
v slovenskem reliju ni takšna, da bi 
z optimizmom napovedal kaj veli­
kega.
- V knjigi srečamo veliko naših 
izolskih znancev, tistih s kate­
rimi si se ti družil v otroštvu in 
mladosti, ob katerih si spoznaval 
dirkanje in so bili ob tebi tudi v 
letih resnega dirkanja.
- Ne bi bil pravi, če se ne bi spomnil 
vseh teh ljudi, ki so mi veliko po­
magali na tej poti. Nekateri so tudi 
zapisali spomine na tista leta, od 
Aleksija Mužine in Vlada Krivca, 
do Igorja Vošinka, pa seveda moji 
domači, spomnil sem se vseh sovo­
znikov, znanih dirkačev, mehani­
kov in sploh sem se trudil, da res 
ne bi koga pozabil. Upam, da mi je 
to uspelo.
- Nekaj izvodov knjige si dal tudi 
v dobrodelne namene.
- Nekaj sva jih skupaj razdelila po
tvojem FB pogovoru, še nekaj jih je 
na voljo bralcem Mandrača. Pogoji 
so isti kot prej. Kdor bi rad dobil 
podpisano knjigo naj na transak­
cijski račun Rdečega križa Izola 
(TRR: 1010 0002 9190 108) nakaže 
vsaj 20 Burov s pripisom Donaci­
ja Jereb, meni pa pošlje sporočilo 
(andrej.jereb@a-jereb.si) kam naj 
mu pošljemo knjigo. Vedno sem bil 
lokal patriot, čeprav sem spoznal 
tudi druga okolja, ampak ta kraj mi 
je dal vse, tukaj imam vse in zato 
mu želim, kolikor le zmorem, tudi 
vračati. d.m.
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Z maskami moramo praiilno roMi
Rozano Prešern danes poznamo kot aktivistko turističnega društva Špar- 
žin iz Kort, a pred upokojitvijo je dolga leta delala kot medicinska sestra 
in zato ve kako koristne so maske in kako moramo z njimi rokovati.

Narava

Rozano Prešern smo bili v tem 
času navajeni srečati kjerkoli se 
je v Izoli kaj dogajalo. Z aktivist­
kami društva Šparžin so s svojo 
domačo kuho in domačimi izdel­
ki popestrile vsak praznik, vsako 
proslavo, vsak dogodek. 
Samoizolacijo preživlja v domačih 
Kortah, kjer je izkoristila znanje, 
ki ga je pridobila kot medicinska 
sestra in pomagala pri projektu iz­
delave pralnih mask iz blaga.
- Kako preživljate samoizolacijo?
- Nekako gre. Mamo, ki ima 85 let, 
sem vpisala na Facebook in se ji 
zdi vse normalno. Ne zna ga sicer 
še sama zagnati, a ji ta platforma 
predstavlja komunikacijo v svet, 
lahko je v stiku s svojimi sestrami, 
tako v Kanadi, kot v Dragonji, tako 
da je v bistvu zelo vesela in spro­
ščena. Smo pa zato bolj zaprti mi, 
čeprav v Kortah gremo vseeno lah­
ko na kakšen sprehod več.
- Si človek narave. Verjamem, da si 
že zgodaj zjutraj nabirala šparglje.
- Ja, prav imaš. Pred sedmo sem že 
bila v gozdu. V gozd hodim vsak 
dan, saj tam res ne srečaš nikogar. 
Zgodaj zjutraj pa grem zato, da ne 
srečam kač, ki jih je v tem času ve­
liko. Pa seveda ljudi.
- Kakšni so šparglji zdaj, v suši?
- Se pozna, saj jih je veliko sušnih. 
Je pa gozd že pozelenel in najdeš 
tudi šparoge, ki so vzniknile pred 
kakšnim tednom, ko še ni bilo 
suše, in te so lepe debele (smeh).
- Vaše društvo se imenuje špar­
žin. Med drugim organizirate 
tudi pohod po vodnih virih izol­
skega zaledja.
- Tukaj okoli je ogromno vodnih vi­
rov, Šterne, fontane in puči, ali po 
slovensko kali. Veliko teh vodnih 
virov je bilo zapuščenih in trudimo 
se ne samo, da se ohranijo in da so 
očiščeni, ampak da jih tudi pove­
žemo in ljudem pokažemo pomen

vode, gibanja, zdravja v naravi. 
Vsako leto organiziramo najmanj 
dva javna pohoda, enega spomladi 
in enega jeseni, na katera pride res 
veliko ljudi od povsod. Organizira­
mo pa tudi posebej prilagojene po­
hode za osnovno šolo in vrtec.
- To so veliki vodnjaki.
- Ja, veliki rezervoarji vode, in ta 
pod gostilno Korte je rezervoar v 
katerem nikoli ne zmanjka vode, 
niti v času največje suše. Voda si­
cer verjetno ni pitna, zaradi vseh 
izpustov v okolje.
- Je pa zanimivo, da imate toliko 
vode na vrhu hriba.
- Ja, to je pa značilnost flišastih 
tal, ki zadržujejo vodo v plasteh in 
voda ne odteka in sama tekom let 
pride v te rezervoarje.
- Si medicinska sestra v pokoju. 
Govoriš kaj s svojimi sodelovka- 
mi?
- S sodelovkami smo na vezi in 
tudi tisti, ki me poznajo kot me­
dicinsko sestro, so me v teh ča­
sih klicali zaradi nasvetov in tudi 
zaradi mask. Osebna zaščita je 
zdaj res pomembna in predno 
smo začeli pobudo o izdelavi 
pralnih mask sem govorila s svo­
jimi sodelovkami iz bolnice in se 
pozanimala, kako je z maskami 
pri njih. Najbolj me je skrbelo, da 
mask niso imeli dovolj zdravstve­
ni delavci, dom upokojencev, le­
karne, policija, vsi, ki so delali v 
stiku z ljudmi. Zato smo prišli do 
pobude, da izdelujemo te pralne 
maske, saj je pravica vsakogar, da 
se zaščiti. Ruta ali šal, s katerimi 
ljudje gredo v trgovino, pač nista 
dovolj, saj jih nato samo spustijo 
pod brado. To je slabše, kot da 
nimaš nič. Masko si je treba pra­
vilno nadeti, ko jo snamemo pa 
jo damo v vrečko, jo zapremo in 
vržemo v pralni stroj. Morda sem 
preveč kritična, ker sem bila ope­
racijska medicinska sestra in gle­
dam na sterilnost drugače, am­
pak da masko uporabiš, potem 
pa jo vržeš v avto, na sedež, to ni 
prav. Z maskami je treba pravil­
no rokovati. In morem se zahva­
liti dekletom, ker sama ne znam 
šivati, zato sem jih prosila, če so 
pripravljene žrtvovati svoj čas, 
da bi naredile dobro delo in dale 
na razpolago maske tistim, ki jih 
niso imeli. In tako so jih v krat­
kem času sešile več kot šesto!

Sadili so ene, zrasli so drugi
V mesecu krajinske arhitekture, ki letos, zaradi znanih razlogov, nima 
tiste zunanje podobe kot vsa ta leta, se Tina Trampuš iz Zavoda za varst­
vo narave še bolj posveča drevesom. Danes razmišlja in piše o hrastih.

Hrasti so taki in drugačni, tudi v Sloveniji jih raste več vrst. Po značilno­
stih in zahtevah za rast se med seboj precej razlikujejo - eni imajo radi 
vročino, drugi vlago (dob), eni so za v mesta, drugi ne. Kot smo slišali, 
naj bi v naši občini sadili puhaste hraste. Potem smo opazili, da so 
sadili črničevje. Prve naj bi zasadili v večjem številu na Baredih, drugih 
bo manj in bodo v mestu. Tako pravijo.
Puhasti hrast (Quercus pubescens) je značilen za naše kraje in tvori na­
ravno gozdno združbo skupaj z malim jesenom, navadnim gabrom in 
drugimi vrstami. Njegovi brsti so izrazito puhasti - sive dlačice opazimo 
ravno zdaj, spomladi, kasneje pa niso tako izrazite, zato to vrsto zlahka 
zamenjamo z gradnom (Q. petraea). Od tega se puhasti hrast razlikuje tudi 
po skorji, ki je pri slednjem značilno razpokana tako v navpični, kot tudi 
v vodoravni smeri, tako da jo sestavljajo nekakšne kvadrataste ploščice. 
Drugi hrast je bolj poseben za slovenske razmere, redek tudi na Primor­
skem. Črničevje ali vedno zeleni hrast (Q. ilex) je zelen čez zimo in vse 
leto, usnjati listi pa preprečujejo pretirano izgubo vlage poleti ter učinke 
nizkih temperatur pozimi. Temni listi in krošnja so mu dali ime - v Istri 
in na obali ga pogosto vidimo kot črne pike sredi apnenčastih sten (na 
primer na kraškem robu). S svojo temno barvo močno izstopa od svetlega 
apnenčastega ozadja, ki mu nudi potrebno toploto (na flišu ne raste). Za 
razliko od večine drugih vrst prenese močno rez, zato se lahko krošnjo 
oblikuje ter je vedno bolj priljubljen za sajenje v mestih.
Ne glede na to, katero vrsto se sadi, bo treba letos drevesom nameniti 
posebno pozornost. Poleg izbora kvalitetnih sadik, priprave rastišč ter 
opore, bo treba tudi zalivati. To sicer spada v redno nego sadik vsako 
leto, letos pa še posebno, saj je suša velika in nič ne kaže, da bi kaj kmalu 
deževalo. V aprilu smo žal tudi opazili, da so se posamezne sadike črnik 
že posušile, zato jih bo treba zamenjati.
Sajenje dreves v mestu je odgovorno dejanje in mora biti posledi­
ca strokovnih odločitev. Tu nebi smelo biti prostora za populizem, 
prazna razpredanja o blaženju posledic podnebnih sprememb ipd., 
temveč le za strokovne premisleke o tem, katere drevesne vrste je 
primerno zasaditi, kam in kako. Krajinski arhitekti lahko pri tem po­
magamo. Za razliko od (večine) arhitektov imamo več znanja o drevesih 
in drugih živih sestavinah prostora, za razliko od vrtnarjev, agronomov 
ali gozdarjev smo izšolani na področju prostorskega načrtovanja in obli­
kovanja. S celovitim pristopom lahko krajinski arhitekti v sodelovanju 
z drugimi strokovnjaki prispevamo k načrtovanju kvalitetnih zelenih 
površin, ki upoštevajo naravne in ustvarjene danosti, pa tudi zasledujejo 
vizijo prihodnosti nekega kraja, prostora. Vizijo, ki (lahko) presega golo 
zapolnjevanje vrzeli v drevoredih ter doseganje (domnevno ugodne­
ga) števila dreves. Na vse to opozarjamo krajinski arhitekti, še posebno v 
aprilu, mesecu krajinske arhitekture, ki ga letos praznujemo pod geslom 
#krajinesprememb.
“...Na raznolikih področjih urejanja prostora ima delovanje slovenskih 
krajinskih arhitektov skupno in povezujoče obeležje. Pomeni prizadevanje 
za humano, bivanjsko in doživljajsko prijetno ter družbeno sprejemljivo 
načrtovanje prostorskih ureditev. Pomeni pa tudi prizadevanja za okolj­
sko vzdržno načrtovanje rabe prostora, torej tako načrtovanje prostora, ki 
upošteva zahteve za varstvo okolja ter ohranjanje narave.” (prof. dr. Ivan 
Marušič, Krajinska arhitektura v Sloveniji, www.dkas.si)

Tina, na Dan Zemlje 22. april 2020
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Serijska izdelava zaščitnih mask
Ob izbruhu epidemije koronavirusa je prišlo do naglega pomanjkanja zaščitne op­
reme, predvsem zaščitnih mask, ki jih še danes skorajda ni mogoče dobiti v prosti 
prodaji. Zato so se marsikje po državi, tudi v Izoli, krajani znašli kar sami.
Zaščitne maske so ob izbruhu 
epidemije bolezni Covid 19 po­
stale takorekoč najbolj iskano 
blago na svetu. Trenutno je cena 
kirurške maske, če jo je sploh 
moč kje kupiti, višja od cene litra 
goriva. Ta je v ZDA celo dosegel 
negativno ceno.

O nabavi mask in mešetarjenju, 
ki se okoli tega dogaja, posluša­
mo vsakodnevno na vseh medi­
jih, a dejstvo je, da neglede na 
to, kako papirnate so maske, ki 
jih država dobavlja, te v nobe­
nem primeru ne pridejo do pov­
prečnega državljana. Kljub temu 
so obvezne za vstop v trgovino, 
poleg tega, da so nujne za pre­
prečitev širjenja bolezni in lastno 
zaščito. Zato je v tem času mar­
sikdo zavihal rokave in se projek­
ta izdelave maske lotil kar sam. 
Na spletni strani ljubljanskega 
UKC-ja je moč dobiti navodila za 
sešitje maske, kot še marsikje na 
spletu in mnogi so se projekta 
lotili takorekoč serijsko. V Kor­
tah so prostovoljke sešile več kot 
600 zaščitnih mask, v krajevni 
skupnosti Jagodje - Dobrava so 
jih sešili več kot 1000, šivajo pa 
jih tudi šivijlska podjetja in s.p,- 
-ji. Veliko teh mask je tudi šlo v 
dobrodelne namerne oziroma 
tistim, ki bi si jih sicer težko pri­
voščili.

KS Jagodje - Dobrava in 
akcija Krajani za krajane
Živimo v času, ko je povpraše­
vanje po zaščitni opremi veliko 
večje od ponudbe. Pravzaprav so 
bili trenutki, ko ponudbe sploh 
ni bilo, čeprav je v zaprtih javnih 
krajih obvezna uporaba zaščitnih 
mask, ki pokrijejo nos in usta. Is­
točasno pa se soočamo tudi z dej­
stvom, da moramo ostati doma, 
zaradi česar je prostega časa ve­
liko več, kot bi ga v resnici potre­
bovali.
V Svetu KS Jagodje-Dobrava smo 
zato - v sodelovanju s krajani in 
drugimi podporniki - organizi­
rali akcijo šivanja pralnih bom­
bažnih zaščitnih mask za svoje 
krajane.

Zastavili smo si cilj »maska na 
gospodinjstvo«, kar pomeni, da 
je bilo potrebno izdelati najmanj 
1000 mask. Maske so pralne, na­
rejene iz kvalitetnega bombaža 
namenjenega večkratni uporabi, 
izdelane skladno s smernicami 
UKC Ljubljana.
V akciji, imenovani »Krajani za 
krajane«, je članom Sveta KS 
Jagodje Dobrava, krajankam in 
krajanom, društvom in organi­
zacijam, v le šestih dneh uspe­
lo izdelati in razdeliti vseh 1000 
mask. Pri razdelitvi so nam na 
pomoč priskočili tudi člani navi­
jaške skupine Ribari.
»V naše življenje se je vrinila 
bolezen, ki nas je prisilila v 
izolacijo. Zaprli smo se v naše 
domove in čakali da čas mine. 
Akcija »Krajani za krajane« je 
ljudi povezala in združila. De­
lali smo oddaljeni en od druge­
ga, a nenazadnje povezani kot 
nikoli prej. V samo enem tednu 
so prostovoljci, tako ženske kot 
moški, šivali maske, rezali ela­
stike, iskali blago in razdelili 
po eno masko na gospodinjstvo. 
Izolani so ponovno dokazali, 
da v kriznih trenutkih držijo 
skupaj in nesebično pomagajo 
drug drugemu. Težko najdem 
besede s katerimi bi opisal 
kako sem ponosen na pripra­
vljenost in predanost delu, ki so 
ga pokazali vsi sodelujoči v tej 
izjemni zgodbi. Najlepša hvala 
vsem in vsakemu od vas.« je še 
dejal predsednik KS Jagodje-Do­
brava Matjaž Gergeta.

Kdo je pomagal v Jagodju
V Jagodju so šivali, pomagali, de­
lili in sodelovali:
Dolores Bernetič, Nataša Cindrič 
Donoval, Dragica Kmetec, Mari- 
za Gergeta, Barbara Motoh, Gor­
dana Jevšnik, Suzana Miloš, San­
dra Paliska, Nadja Krampf, Eda 
Okretič Žorž, Mirko Maglica in 
Loredana Maglica, Tiskarna Vek, 
RIBARI Izola, OBČINA Izola, 
Uroš iz tiskarne Vek, Bruna Vo- 
šinek, Luiza Gombač, Silvana Ša- 
vron, Katja Zornada, Slavica Krt, 
Giuliano Ritoša, Niko Sardoč, 
Ana Lončar, Družinska kmetija 
Olea - Mirjana Klodič, Zvezdana 
Vidmar, Irena Cvetko, Katja De- 
sardo, Nadja Šumenjak, Vanda 
Zajc, Breda Puhar, Breda Pečan, 
Lea Štule, Matjaž Gergeta.

KS Livade bo delila maske
Krajane KS Livade obveščamo, da smo od Civilne zaščite občine 
Izola prejeli 300 obraznih higienskih mask, ki jih bomo razdelili 
osebam, ki jih še potrebujejo. V izogib slabe volje vas obvešča­
mo, da so maske Airlaid, proizvajalca Korez - Sorting Group iz 
Grobelna, namenjene za širšo rabo in ne za medicinske namene. 
Narejene so iz štirih slojev gosto tkanega materiala, ki je odpo­
ren na ročno pranje in likanje ter elastike. Maske so primerne za 
kratkotrajno uporabo, kot na primer nakup v trgovini. Na sedežu 
KS Livade, Veluščkova 8, bomo obrazne maske delili v četrtek, 23. 
aprila, med 17. in 19. uro, do porabe zalog.
Vse zainteresirane, ki se boste na sedežu KS Livade oglasili pro­
simo, da upoštevate navodila za preprečevanje širjenja okužbe s 
Covid-19: varnostna razdalja in uporaba obraznih mask. Obenem 
sporočamo, da so obrazne maske na razpolago tudi v lekarnah in 
specializiranih trgovinah.

Diana Peloza, KS Livade

Maske tudi na Rdečem križu
Rdeči križ se iskreno zahvaljuje donatorjem pralnih mask, izolski 
podjetnici Miloš Kovič Suzani s.p., ki nam je donirala 100 mask 
in Krajevni skupnosti Jagodje - Dobrava, ki nam je donirala 100 
mask izdelanih v dobrodelni akciji »Krajani za krajane«.
V teh dneh je treba poskrbeti in pomagati tudi ljudem v stiski, ki 
si nakupa mask ne morejo privoščiti. Pomembna je prav vsaka, 
tudi najmanjša donacija, saj pomeni korak k spremembi na bolje. 
Pa ostanite zdravi.
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Spomnim se, kako je moj oče ribaril na Ježu. Ta ladja Nekega večera ga je ladja pustila odvezanega na
in posadka je bila znana po tem, da je najmanj noči čolnu, da je kakšni dve uri svetil pri belih skalah. V
preživela na morju. Nekega dne me je mama po- takih trenutkih je imel navado, da je šel v kaič malo
slala, naj grem v pristanišče pogledat kje je oče. Iskal počivat. Ko je prišel čez dve uri na palubo je čudno
sem ga kakšni dve uri, potem pa sem srečal Livija 
Čendaka in ga vprašal:
„Dove ze mio papa? Te lo ga visto?”
„Že con Gušto, Mario, Nacio e Nevio Bonazza e gio- 
cano poker.”
Res sem jih našel za mizo v kabini barke, kjer so 
igrali karte.
„Vara Marino. Non dirge a mama che go gioca 
poker! Čapa cento dinari per gelatto.”

‘ ___

gledal in nič mu ni bilo jasno, saj se je znašel čisto na 
drugem kraju.
„ Ma come, me ga mola una miglia fora de grotte 
bianche e deso so fora ospedal.”
Zgodilo se je tako, da je ladja Trska tam vlekla glo­
binsko mrežo in je zagrabila tudi sidro od njegovega 
kaiča.
„Ben, ben, za che son qua vado luminar sul Rex.” 
Zjutraj je do njega prišla ribiška barka, ga obkolila z
mrežo in iz morja potegnila veliko količino cipljev.
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_ _  Kulturniki v karanteni

Pobuda naj ne bi nastala v Izoli
Včeraj so na Radiu Koper poročali o peticiji osnovnošolskih uči­
teljev, ki so se povezali proti ocenjevanju otrok na daljavo. Po­
budniki so mnenja, da z ocenjevanjem otrok, ob samostojnem 
delu in različnih zmožnostih razumevanja in različnih družin­
skih razmerah se odpira še več prostora za neenakost med otro­
ki, ocenjevanje v teh razmerah pa ne more biti ne pravično, in 
ne objektivno ter, da gre za odgovornost, ki je učitelji ne morejo 
sprejeti, so še poročali. Pobudniki peticije predlagajo, da bi se 
letošnje šolsko leto zaključilo brez dodatnega ocenjevanja in da 
vsi učenci in učenke napredujejo v vseh predmetih.
V prispevku je bilo tudi omenjeno, da je pobuda nastala v Izoli, 
a nam je ravnateljica OŠ Vojke Šmuc Irena Sivka Horvat to ostro 
zanikala, saj pravi, da se na šoli strinjajo z navodili ministrstva 
glede predlaganega načina ocenjevanja. Kar pa seveda še ne 
pomeni, da se prav vsi učitelji strinjajo s tem.

Občina Izola, Združenje borcev za vrednote NOB Izola in 
Center za kulturo, šport in prireditve Izola vas vabijo na proslavo

V POČASTITEV DNEVA UPORA PROTI OKUPATORJU, 
79. OBLETNICE USTANOVITVE OF in 
75. OBLETNICE OSVOBODITVE IZOLE

v ponedeljek, 27. aprila ob 19.00 uri na 
www.center-izola.si

Pozdravni nagovor Slobodan Radujko.
Slavnostni govor Svetlana Makarovič.

Kulturni program Marjetka Popovski.

Kljub vsemu lepa izolska pomlad
Naj gre vse narobe in se nam sonce že ves čas karantene nasmiha z 
neba, narava je oživela kljub pomanjkanju dežja. Po loščenju stano­
vanja in opravljenih šolskih obveznostih se le sprehodite po mestu 
in uživajte v tem, kar nam ponuja prebujajoča narava. V Izoli ima­
mo lepe parkovne površine in še vedno bogato paleto starih dreves. 
Bujno cveti glicinija na terasi Hotela Marina, taka vzpenjalka se 
je prepletla v stare krošnje dreves pred Domom ostarelih. Park 
na Trgu padlih je lep vzorec ureditve parka z ohranitvijo starih 
dreves. Ob obisku pošte me vedno navdušijo vrtički za pošto, ki so 
vsako leto pisani in jih lastniki z veliko truda urejajo..
O svetilniku in njegovi zeleni družbi ni izgubljati besed, to je pra­
vi biserček. Vrtnice so odgnale in bodo v maju prelepe, kar lahko 
občudujemo že vrsto let. Stanovalci mestnega jedra se trudijo oze­
leniti svoje atrijske vrtičke in vhode, kar prinaša veselje v te dni 
puste ulice. Še tako uničeno fasado stare stavbe lahko oživi drobna 
lončnica na okenski polici, ki oznanja, da je za stenami življenje. 
Potrudimo se vsak zase in malce tudi za vse, iščimo lepe stvari za 
nekaj veselja, kakšno drevo pa je najbrž strokovno utemeljeno, da 
se ga odstrani.

Barbara Bajda

Kratki filmi iz izolacije
Javni sklad RS za kulturne dejavnosti (JSKD) je objavil še en natečaj, 
ki vabi k ustvarjanju v zavetju doma. Filmarje vseh starosti vabijo k 
snemanju filmov na temo izolacije in vseh mogočih situacij, smeš­
nih ali tragičnih, ki jih ta prinaša s seboj. Film, ki mora biti rezultat 
skupinskega dela, je lahko igrani, dokumentarni, mokumentarni, 
animirani ali eksperimentalni. Žanrskih omejitev torej ni, dolg naj bo 
največ petnajst minut, v prostoru, kjer se snema, pa je lahko naenkrat 
samo en igralec. »Ustvarite idejo, napišite scenarij, naredite casting. 
Vsak naj posname svoj del filma, potem pa se posvetite čaranju v 
montaži,« še predlaga producent za filmsko dejavnost JSKD Matjaž 
Šmalc. Rok za oddajo končnega izdelka je ponedeljek, 4. maj 2020. 
Prispele kratke filme si bo ogledala strokovna komisija, ki bo najbolj­
še uvrstila na KoronaFESTfulFejstFilma in nagradila s knjižnimi na­
gradami založbe JSKD. Filmski festival bo potekal prek spleta, v času 
Tedna ljubiteljske kulture, od 15. do 24. maja 2020.
Pričakujemo, da se bo natečaja udeležil tudi naš osnovnošolski stri- 
par Rudi Makovac, ki je izdelal dva odlična animirana filma s pomoč­
jo kmere, lego kock in računalniške montaže.
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KAJ BI ONI DALI ZA SPREHOD V NARAVI...
piše: Aleksandra Krejči Bole

Zadnje čase, predvsem zaradi lepega, sončnega vremena, sem 
uvedla enourni sprehod po okolici blizu mojega doma. Ure so raz­
lične. Ponavadi grem popoldan med 15. in 18. uro. Verjeli ali ne, ta 
enakomerna in ne preveč zahtevna hoja je lepši del dneva v mojem 
sedanjem vsakodnevnem ritmu. Zunaj prevladuje pomirjajoča tiši­
na, kjer slišiš odmev svojih korakov, ptičje petje in registriraš zvoke, 
ki jih že kar nekaj časa prej nisem slišala.

Ni hrupa hitrih avtomobilov in motorjev, brnenja raznih stro­
jev. Srečuješ mamice z dojenčki v vozičku, družine z majhnimi otro­
ki, kolesarje, sprehajalce s svojimi hišnimi ljubljenčki, športnike, ki 
tečejo ali vadijo hitro hojo, prijatelje in posameznike kot sem sama.

Kaj bi moja hči, ki živi v Južnoafriški republiki, dala 
za to možnost, da si svojimi otroki privošči tak sprehod 
v naravi? Tam namreč veljajo dosti strožji ukrepi glede 
premikanja. Ven je dovoljeno iti samo v trgovino in zdrav­
niku. Šole, vrtci, vse javne stavbe ne delajo, so zaprte. 
Sprehodi z družino ali s psi niso dovoljeni. Če te dobijo, 
plačaš visoko denarno kazen. Obiski prijateljem, družin­

skih članov, ki ne živijo v isti hiši so prepovedani. Nobenih športnih 
aktivnosti se ne sme izvajati. Tisoče in tisoče delavcev je ostalo brez 
službe, brez osnovnega dohodka za svoje družine in brez kakršne­
koli finančne pomoči države. Revščina in lakota se vsak dan pove­
čuje. Kriminal tudi.

Nevladne organizacije so začele, prav zaradi teh krutih razmer, 
organizirati pomoč lačnim in ubogim družinam. Dovolili so prosto­
voljcem, da prinesejo hrano in druge potrebščine za lačne osebe 
na vnaprej določena mesta. Odziv, po besedah moje hčerke, je bil 
velik. Solidarnost je pokazala še enkrat svojo moč, ki jo tudi mi, 
državljani Slovenije dobro poznamo in ohranjamo.

Ta virus nas je združil in pokazal koliko solidarnosti je med 
nami, navadnimi ljudmi. Istočasno nam je ta virus pokazal kako 
malo smo vlagali v medsebojne odnose, zaupne in iskrene pogovore 
med družinskimi člani, pomen pravega prijateljstva, kulturo obna­
šanja in sprejetje drugače mislečih, ne glede na politično ali versko 
pripadnost posameznika. Če se leta in leta ne ukvarjaš in ne delaš 
na teh odnosih, se marsičemu ne odrečeš, oziroma ne toleriraš spo­
drsljajev in pomanjkljivosti partnerja, otroka, sorodnika je povsem 
jasno in pričakovano, da ti odnosi ne bodo uspešni in nam ne bodo 
zagotavljali normalno delujoče skupnosti. Zato je mnogim sedaj tež­
ko živeti in se pomeniti z ostalimi, ki živijo pod isto streho, ker tega 
enostavno niso vajeni. Pogovorov je v večini družin manjkalo; ni 
bilo časa za to. Druge reči, sedaj vidimo njihovo nepomembnost, so 
bile prioriteta.

Korona virus, huda bolečina človeštva, ki nas je globalno po­
vezal, nam istočasno nakazuje novo pot in skupne, možne rešitve 
problema. In čeprav vsaka država rešuje ta problem po svoje, pri 
zdravljenju okuženih prevladujejo enake metode in podobni ukrepi, 
sem globoko prepričana, verjamem in zaupam odgovornim v naši 
deželi, da delajo v dobro svojih državljanov. Hvaležna sem vsem 
tistim, ki so v „prvih bojnih vrstah". Vemo kdo so to. Naj ostanejo 
zdravi!

I

I

V spomin
Vesna Pucihar
V nedeljo popoldne nas je tiho zapustila 
naša Vesna. Ljubiteljica morja, športnega 
ribolova, zmagovalka številnih klubskih 
in pokalnih tekmovanj, državna repre­
zentantka, prejemnica najprestižnejše­
ga pokala Ribič leta. Lahko bi našteval v 
nedogled... Police v njeni dnevni sobi se 
šibijo od številnih pokalov in priznanj, ki 
jih je dobila v svoji skoraj 30-letni tekmo­
valni karieri. Bila je natančna, vztrajna in 
brezkompromisna borka, do zadnjega pi­
ska na tekmovanju. Bila je tudi dolgoletna članica Radio kluba Izola 
in tudi tam so jo, kot Vesno in kot S56WEZ vsi cenili in spoštovali.
Z enako vztrajnostjo, brez veliko pritoževanja se je upirala krutemu 
sovražniku, ki je zadnja leta najedal njeno zdravje. Do zadnjega dne. 
Svoje dolgoletne tekmovalne izkušnje je v okviru klubske šole ribo­
lova uspešno prenesla na številne mlade ljubitelje morja in ribolova 
ter svojo hčer Vido.
Od nje se bomo poslovili v petek 24. aprila ob 10.00 uri s carinskega 
pomola. Ostala nam bo v najlepšem spominu. člani mrd Menola Izola

Z bolečino v srcu sporočamo, da nas je zapustila 
draga žena, mami in nani

VESNA PUCIHAR
iz Izole.

Zaradi aktualnih razmer bo 
slovo možno posamično 
v petek, 24. aprila 
med 8. in 9. uro, 
v izolski mrliški vežici.
Pogreb bo potekal na morju 
v ožjem družinskem krogu 
na barki Solinarka ob 10 
uri. Možna je udeležba s 
svojo barko.

Družini Pucihar in Petrič 

Izola, april 2020

l

Sporočamo žalostno vest, 
da nas je zapustil naš dragi 

mož, oče in nono

PETER VIŽINTIN
(1934-2020)

V ožjem družinskem krogu 
smo se od njega poslovili 
na izolskem pokopališču 

v ponedeljek, 20. aprila 2020.

Žalujoči: vsi njegovi
Izola, april 2020
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Druga občina, ista pravila

45 kršiteljev za 29 postopkov
Policisti so pri nadzoru nad Od­
lokom o začasni splošni prepo­
vedi in gibanja in zbiranja ljudi 
na javnih mestih in površinah v 
Republiki Sloveniji ter prepovedi 
gibanja izven občin imeli v po­
stopku 45 kršiteljev in bodo po­
dali 29 predlogov za uvedbo po­
stopka o prekršku pristojnemu 
zdravstvenemu inšpektoratu RS 
zaradi kršitve Zakona o nalezlji­
vih bolezni.

Kraja skuterja
Neznanec je izvršil tatvino skuterja 
Piaggio Zip 25, svetlo kovinsko sive 
barve, reg.št. KP7Z-D3 in lastnika 
oškodoval za 750 eurov.

Granate skrite za sliko
Policisti so bili obveščeni, da so 
svojci našli tri ročne bombe v vi­
kendu pokojnega očeta, ki so bile 
skrite v zidu za sliko. Policisti so 
obvestili pristojno državno tožil­
stvo in sodišče, opravili ogled najd­
be in obvestili bombne tehnike, ki 
so ročne bombe prevzeli. Po vseh 
zbranih obvestilih sledi poročilo 
na okrožno državno tožilstvo v Ko­
pru.

Od padca do prisilne hospitalicazije
Policisti so bili obveščeni, da je 
na poti od Belvederja do plaže 
Padel moški s kolesom, ki je bil 
Pod vplivom alkohola. Kolesar 
je pričel vpiti in žaliti prijavitelji­
co in tudi ob prihodu policistov 
nadaljeval s kršitvijoin grožnja­
mi policistom. Kljub ukazom ni 
prenehal in je hotel tudi fizično 
obračunati s policisti. Policista 
sta zoper njega odredila pridr­
žanje in uporabila prisilna sred­
stva in sredstva za vklepanje. 
Policisti so ugotovili, da gre za 
37-letnega moškega iz območja 
Kopra, ki je tudi psihični bol­
nik in je bila zato obveščena 
zdravstvena služba. Zdravnik je 
zoper kršitelja odredil prisilno 
hospitalizacijo, zato je bilo pri­
držanje prekinjeno.

200 evrov za pozno prijavo 
Na policijski postaji se je zgla­
sil 39-letni državljan ZDA, ki je 
želel opraviti prijavo bivanja. 
V postopku je bilo ugotovlje­
no, da je oseba v Sloveniji že 
več kot mesec dni in ni uredila 
prijave, zato so policisti zaradi 
kršitve Zakona o prijavi prebi­
vališča zoper njega izrekli globo 
200 evrov.

Gurdasta in prašna snov
Policisti so zaustavili 33-letnega 
voznika osebnega avtomobila, 
za katerega je bilo ugotovljeno, 
da ne poseduje veljavnega voz­
niškega dovoljenja in mu je bilo 
zato zaseženo vozilo. V postop­
ku so mu policisti zasegli tudi 
dva zavojčka z neznano grudasto 
snovjo in belo prašnato snovjo, 
ki bodo poslani na analizo. Zoper 
voznika sledi obdolžilni predlog 
zaradi vožnje brez vozniškega 
dovoljenja in ukrep po Zakonu o 
proizvodnji in prometu s prepo­
vedanimi drogami. Ugotovljeno 
je bilo tudi, da je kršil tudi Odlok 
o prepovedi gibanja med obči­
nami in bo podan predlog zdra­
vstveni inšpekciji RS.

Odločno je odklonil pregled 
Policisti so zaustavili 22-letnega 
voznika osebnega avtomobila, ki 
se je z dvema sopotnikoma pri­
peljal v poznih večernih urah iz 
Kopra v Izolo. Zoper voznika je 
bil opravljen hitri test, ki je po­
kazal, a vozi pod vplivom prepo­
vedanih drog in je bil zato zoper 
njega odrejen strokovni pregled, 
katerega pa je odločno odklonil. 
Odvzeto mu je bilo vozniško 
dovoljenje in poslano z obdol- 
žilnim predlogom na sodišče za 
prekrške. Prav tako bodo polici­
sti zoper vse tri osebe v vozilu 
podali predlog za uvedbo po­
stopka o prekršku pristojnemu 
zdravstvenemu inšpektoratu RS 
zaradi kršitve Zakona o nalezlji­
vih bolezni.

Vozil je pod vplivom 
Policisti so zaustavili 41-letnega 
voznika osebnega avtomobila 
iz Izole, kateremu je bil odrejen 
alkotest, ki je pokazal 0.51 mg/l. 
Vozniku je bilo začasno odvzeto 
vozniško dovoljenje in izrečena 
globa 900 evrov in 16 kazenskih 
točk.

Ni čas za kurjenje
Policisti so zaradi kršitve Uredbe 
o varstvu pred požari v naravnem 
okolju izdali plačilni nalog zoper 
73-letnega domačina, ki je kuril ve­
jevje v Livadah.

Izzval in kasiral 
35-letni Izolan je izzival k pretepu 
22-letnega znanca, ki ga je udaril 
z roko v glavo. Zoper oba je bil 
zaradi kršitve Zakona o varstvu 
javnega reda in miru izdan plačil­
ni nalog.

V nočnih urah so v Portorožu usta­
vili 52-letnega Izolana, kateremu je 
preizkus alkoholiziranosti pokazal 
0,69 mg/l. Odvzeto mu je bilo vo­
zniško dovoljenje. Sledi mu obdol­
žilni predlog in predlog za uvedbo 
postopka na IRSNZ po ZPPreb in 
ZIRS.

Tretja občina, ista pravila
V večernih urah so pri Hrvatinih 
ustavili 37-letnega Izolana, ki je 
napihal 0,32, poleg tega je bil po­
zitiven na mamila, odrejen mu je 
bil strokovni pregled. Kršil je tudi 
odlok o prepovedi gibanja v drugo 
občino.

Ni se strinjal z rezultatom
V nočnih urah je bila prometna 
nesreča pred predorom Marko­
vec, iz smeri Izole, v kateri je bil 
samoudeležen 28-letni Koprčan. 
Opravljen preizkus alkoholizira­
nosti mu je pokazal 0,58 mg/l, 
prav tako je bil opravljen hitri 
test za droge, ki je pozitiven (ka- 
nabis). Z rezultatoma se ni stri­
njal, zato je bil odpeljan na stro­
kovni pregled. Sledi ukrep glede 
na rezultat.

Nesreča s smrtnim izidom
V nedeljo, 19. 4., ob 14.48, smo bili obveščeni o hujši prometni 
nesreči pri Izoli. Policisti so na kraju ugotovili, da je 38-letni voz­
nik osebnega
avtomobila iz Ankarana peljal od krožišča pri bolnici proti Izoli.
V desnem nepreglednem ovinku je z vozilom pričel zavijati levo 
preko polne neprekinjene sredinske črte na makadamsko pot. V 
tem trenutku je iz Izole pripeljal 39-letni voznik motornega kolesa 
iz Kopra. Ko je opazil osebni avto je zavrl, pri tem pa padel na 
levi bok in po drsenju po vozišču trčil v prednjo stran avtomobila. 
Motorist se je huje poškodoval. Odpeljali so ga v bolnišnico, kjer 
je umrl.
Vozniku osebnega avtomobila je bil odrejen preizkus alkoholizi­
ranosti po izdihanemu zraku z elektronskim alkotestom, ki je po­
kazal 0.00mg/l, hitri test na mamila pa je bil pozitiven na več vrst 
prepovedanih substanc. Odrejen je bil še strokovni pregled. Sledi 
mu kazenska ovadba za nevarno vožnjo (po čl. 324/1 KZ).
Letos sta na območju Policijske uprave Koper v prometnih nesre­
čah umrli dve osebi, lani v enakem obdobju prav tako dve.

Opozorilo ščurkom naše kanalizacije
Med 22. in 24. aprilom bodo na območju občine Izola izvajali dez­
insekcije javnega kanalizacijskega omrežja. Po naročilu Komunale 
Izola d.o.o., bo dezinsekcijo izvajala družba Radit d.o.o.. Koper.
Z dezinsekcijo se učinkovito odpravlja težave s škodljivimi insekti 
(ščurki, ipd.), ki se zadržujejo tudi v kanalizacijskih vodih, izvaja pa se 
z obrizgavanjem jaškov ter toplim zamegljevanjem jaškov in cevi javne 
kanalizacije.
S ciljem doseči čim večji učinek dezinsekcije, se občanom priporoča, da 
poskrbijo tudi za dezinsekcijo internih kanalizacijskih omrežij in pri­
ključkov. Storitev lahko naročijo neposredno pri podjetju Radit d.o.o., 
na telefon 041/531 201 ali pri katerem od pooblaščenih izvajalcev dez­
insekcije.

SZI

MANDRAČ je tednik Izolanov
Naslov: Veliki trg 1,6310 Izola, TRR: 1010 0002 9046 354
tel. 040 211 434
elektronski naslov: http://www.mandrac.si; 
email: urednistvo@mandrac.si 
Odgovorni urednik: Aljoša Mislej
Uredništvo: Aljoša Mislej, Drago Mislej, Davorin Marc, Primož Mislej (foto) 
tehnični urednik: Davorin Marc email: sektor.tehnika® mandrac.si 
Tednik izhaja v nakladi 2000 izvodov, cena 1,50 EUR. / Četrtletna naročnina: 18 EURO. 
Založnik: GRAFFIT LINE d.o.o., Izola; tel.tel. 040 211434 / Prelom: Graffit Line 
Vpis v razvid medijev Ministrstva za kulturo RS, pod zaporedno številko 522.



Dostava hrane na dom
VENI malice in kosila
plačilo kartično, gotovina

Tel 05 6416 333 mobi 041 684 333

NAPA dostava pice
plačilo kartično, gotovina
Tel 05 641 5140

PRIMAVERA dostava pice
plačilo kartično, gotovina

Tel 080 7473

EXTRA dostava pice
plačilo kartično, gotovina

Tel 031 656 300

GUST dostava pice ali kosila
plačilo kartično, gotovina
Tel 031 606 040

FUORISERIA dostava pice
plačilo kartično, gotovina
Tel 05 902 6115

90 in jih ne čutiti
Gospa Ivanka Ferk, ki je ravnokar dopolnila 90 let, tako neguje 
enega bolj urejenih zelenih kotičkov v mestu. Majhna oaza cvetic 
in zelenja je prava paša za oči.

Češnje se ne menijo za korono
Na Šaredu že pridno zorijo ekološke češnje. Glede na vremenske 
razmere predvidevamo, da bodo zrele od 5. do 15. maja. V dnevih 
pobiranja boste lahko posamično nabirali češnje tudi sami. Sicer do­
stavljamo ob predhodnih naročilih tudi na dom. Dosegljivi smo na 
telefonu: 041 721 220

Mali oglas:
3 steklene flaškone 54 litrske oddam/prodam, lahko tudi polne.
Tel: 041 721 220

Naravna mila FIOR
Zakaj naravna mila FIOR? Zato, ker umivanje z njimi: 
• odstranjuje nečistoče, odmrle celice kožne povrhnjice 

in odpira pore, daje koži mehkobo, voljnost in potreb­
no vlažnost.UBIJA VIRUSE !

Mila in številne druge izdelke naravne kozmetike si lahko 
ogledate in naročite v spletni trgovini www.teus.si. Po pre­
jemu naročila vam bomo poslali predračun. Tudi naročilo 
po telefonu ali z elektronsko pošto nas bo vzradostilo.

Telefon: 040 692 314, E-pošta: teus.trade@siol.net
TEUS d.o.o., Industrijska cesta 6A, Izola.


